

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVIII Nr. 14 578

Duminică 2 iulie 1989

6 PAGINI — 50 BANI

Hotărârile Plenarei C.C. al P.C.R., ideile și orientările din magistrala cuvântare a tovarășului Nicolae Ceaușescu

AMPLU ȘI CUTEZĂTOR PROGRAM DE DEZVOLTARE MULTILATERALĂ A PATRIEI

Stabilind obiectivele privind dezvoltarea economico-socială a patriei noastre, trebuie să acționăm cu înaltă răspundere revoluționară pentru perfecționarea întregii activități și pentru unirea întregului popor în lupta și munca de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare iermă a României spre comunism.

NICOLAE CEAUȘESCU

Documentele adoptate de recenta Plenară a C.C. al P.C.R. aduc în fața partidului și poporului, a întregii națiuni argumentele edificatoare ale unei politici profund științifice consacrate în întregime dezvoltării multilaterale a țării, înfățișează tabloul măreț al grandioaselor succese dobândite de poporul nostru în înfăptuirea noii societăți, trasează cu clarviziune și perspectivă obiectivele de construcție și creație viitoare, în sușii viitorului societății noastre. Așa cum se desprinde cu putere din magistrala cuvântare a secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, comunistii, toți oamenii muncii au temeinice motive de mândrie, de înaltă satisfacție privind la prodigioasele realizări pe care noua orinduire le-a înscris în toate domeniile, la profundele înnoiri și prestații revoluționare intervenite în viața țării.

Înaltă prețuire pe care comunistii, întregul nostru popor o acordă marilor înfăptuiri ale construcției socialiste — cu oasele glorioase ale unei epoci istorice revoluționare — inaugurate de Congresul al IX-lea — și-a aflat o vie expresie în entuziasmul și adevăratul căldură întru totul și poporului nostru. Hotărârile Plenarei C.C. al P.C.R. de a se propune ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reînvestit la cel de-al XIV-lea Congres în supremă funcție de secretar general al partidului. Unanimitatea și înflăcăratele cu care este susținută această opțiune istorică de către întregul popor izvorăște din convingerea că pentru partid, pentru popor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a reprezentat și reprezintă certitudinea continuității și împlinirii obiectivelor istorice ale dezvoltării multilaterale a țării, garanția existenței unei patrii cu un prezent socialist demn, cu un viitor comunist luminos.

Mărețele realizări ale construcției noastre socialiste sînt prezente în toate domeniile de activitate: în industrie și agricultură, în învățămînt și sănătate, în cultură, în știință, în ridicarea nivelului de pregătire politico-ideologică și cultural-științifică al maselor, în creșterea calității vieții. Creșterea producției industriale — de peste 130 de ori, din care de 120 de ori după Congresul al IX-lea, a producției agricole de peste 10 ori, din care de 6 ori după 1965, a venitului național de peste 40 de ori, din care de peste 10 ori în ultimii 24 de ani; înfăptuirea unui vast program de investiții care a stat la baza edificării unei moderne baze tehnico-

materiale a societății ce a trezit la o nouă viață fiecare județ; realizarea unui impresionant program de construcție de locuințe, ceea ce a făcut posibil ca, în spiritul aprecierilor din cuvântare, această problemă să fie rezolvată pînă în anul 1985; generalizarea, începînd cu 1980, a învățămîntului de 12 ani; creșterea considerabilă a veniturilor medii ale celor ce muncesc; achitarea datoriei externe în condițiile în care programele de dezvoltare economico-socială a patriei au fost integral înfăptuite, și numai din 1980 au avut loc două majorări ale retribuțiilor oamenilor muncii, toate acestea ilustrează cu marea putere de convingere a faptelor forța transformatoare a noii orinduirii, capacitatea sa de a se soluționa în mod superior problemele dezvoltării, de a asigura condiții mereu mai bune de viață, de muncă. „În cei 40 de ani de construcție socialistă, sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, și îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului, din 1965, poporul român, sub conducerea glorioasă a nostru partid comunist, a străbătut mai multe etape istorice și a ajuns la un asemenea nivel de dezvoltare economico-socială, de civilizație generală cum nu s-a realizat într-o perioadă de sute de ani și sublinia în mod deosebit — în întreaga perioadă de dezvoltare capitalistă”.

Socialismul și-a afirmat cu putere superioritatea nu de la sine ci prin munca eroică a poporului condus de

partid, în cadrul unor structuri social-politice și de conducere, alături de o strategie adecvată eliberării social-concrete ale țării, particularităților fiecărei etape de dezvoltare. Din această perspectivă, privind la drumul parcurs, încercînd o descriere a temeiurilor adînci care au stat la baza realizărilor dobîndite de poporul nostru în anii socialismului, se cuvine în primul rînd să se evidențieze importanța hotărîtoare a rolului conducător al partidului clasei muncitoare în succesul de ansamblu al operei istorice de faurire a noii orinduirii. Partidul, ca forță politică conducătoare, are răspunderea elaborării strategiilor de dezvoltare, a aplicării principiilor generale ale socialismului la condițiile și realitățile din fiecare țară, a unitii energice și a solidarității oamenilor muncii, orientării lor către îndeplinirea obiectivelor prioritare ale unei etape sau alteia. Este de neconceput desfășurarea unei opere de asemenea amploare fără existența unei forte politice conducătoare.

Pentru poporul român este un motiv de adîncă mîndrie să sublinieze, acum, după 40 de ani de construcție socialistă, că partidul revoluționar al clasei muncitoare, Partidul Comunist Român, și-a îndeplinit exemplar misiunea istorică, a acționat eroic pentru transformarea societății a patriei. Cu deosebire se remarcă preocuparea consecventă a partidului, afirmată mai ales în perioada ce a urmat

Congresului al IX-lea, de a imprima noi ritmuri de dezvoltare țării, de a accelera progresul său economico-social, de a-l conecta mai strîns la curentele revoluției tehnico-științifice contemporane, de a institui dialogul cu poporul, consultarea permanentă și sistematică a maselor ca metodă de cunoaștere socială. Dacă putem vorbi despre această perioadă drept cea mai bogată în realizări din întreaga istorie socialistă a patriei, aceasta se datorează în primul rînd modului în care partidul și-a conceput și realizat răspunderea sa de forță politică conducătoare a societății.

O idee majoră de cea mai mare însemnătate pe care o evidențiază construcția socialistă în România este rolul cu totul deosebit al proprietății socialiste în procesul orientării și realizării dezvoltării noastre. Proprietatea socialistă nu este un lucru de importanță secundară în edificiul de ansamblu al noii orinduirii. Ea este baza economică a relațiilor de producție socialiste, condiția hotărîtoare a conducerii planificate, a orientării potențialului de care dispune la un moment dat societatea în direcția hotărîtoare pentru accelerarea progresului economico-social. Proprietatea socialistă a creat condiții pentru alocarea unei însemnate părți din venitul național dezvoltării; ea a făcut posibil progresul acce-

(Continuare în pag. a IV-a)

OPȚIUNEA ÎNTREGULUI PARTID, OPȚIUNEA ÎNTREGULUI POPOR

Unanimă și entuziastă aprobare a propunerii de realegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului

PAGINA A III-A

ÎN LUMINA PREVEDERII LEGII PRIVIND ASIGURAREA ȘI CONTROLUL CALITĂȚII PRODUSELOR ȘI SERVICIILOR

Răspunderea fermă pentru calitate, răspundere pentru munca fiecăruia

În anul de după Congresul al IX-lea al partidului, numărul comun al tuturor măsurilor și acțiunilor întreprinse pe plan tehnic, economic și politic l-a reprezentat preocuparea pentru calitate și eficiență, pentru ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, corespunzător posibilităților oferite de progresul științifico-tehnic și exigențelor pieței interne și externe.

În această privință, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a subliniat în repetate rânduri că trebuie să punem în centrul activității noastre realizarea producției la cel mai înalt nivel tehnic și calitativ. Explicația este evidentă: asigurarea unei înalte calități reprezintă o cerință obiectivă, o condiție esențială ca economia noastră națională să se alinieze în mod eficient în competiția mondială a valorilor materiale, declanșată și întreținută la parametri înalți de revoluția tehnico-științifică actuală. Fiește, în această confruntare permanentă, nimeni nu se poate aștepta la „bunavoință” sau „înghință” partenerilor. Criteriul esențial fiind numai și numai produsele de nivel tehnic calitativ și de fiabilitate mereu mai ridicate, realizate la costuri competitive.

Criteriul valorii, al calității, al eficienței a devenit astăzi atotștiutor în sfera producției materiale. Respectarea lui cu strictețe, cu alte cuvinte fabricarea numai a unor produse de înalt nivel tehnic și de calitate corespunzătoare reprezintă o dovadă de sănătate a oricărui mecanism economic, de maturitate a

unei industrii și se reflectă nemijlocit pe planul eficienței, al fructificării muncii sociale. Totodată, producerea mărfurilor de calitate este determinantă pentru înălțimea calității vieții.

Îată de ce acum, așa cum a rezultat limpede din lucrările recentei Plenare a C.C. al P.C.R., din cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne aflăm în fața unui important salt calitativ și de eficiență pe care economia națională trebuie să-l facă necondiționat pe drumul dezvoltării intensive. Prin această prisma, Legea privind asigurarea și controlul calității produselor și serviciilor, recent adoptată de Marea Adunare Națională, se înscrie în măsurile stabilite din inițiativă și sub direcția îndrumare a secretarului general al partidului pentru perfecționarea mecanismului economic și juridic, astfel încît să se creeze condiții superioare pentru creșterea contribuției și sporirea răspunderii consilierii oamenilor muncii din întreprinderi, centrale, institute de cercetare științifică, întreprinderi tehnologice și de proiectare a ministerelor, celorlalte organe centrale și locale, a întregului personal muncitor pentru ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, în concordanță cu cele mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-științifice, valorificarea superioară a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei, a tuturor resurselor economice și juridice, astfel încît să se realizeze competitivitatea produselor românești la export.

Desigur, și pînă în prezent au existat reglementări legale clare și

precise privind obligațiile tuturor participanților la procesele economice în legătură cu controlul calității, cu realizarea unor produse de nivel calitativ corespunzător. De această dată, așa cum rezultă din titlul noului legii, apare o noțiune nouă, aceea de asigurare a calității, care exprimă limpede schimbarea de fond a concepției privind calitatea, care este necesar să se producă pretutindeni, la toate locurile de muncă, de la muncitor la director și pînă la ministru. Într-o asemenea viziune modernă calitatea nu este un ingredient care se adaugă undeva, spre finalul procesului tehnologic, spre a da valoarea de întrebunătățire dorită, ci se asigură sistematic și coerent în toate etapele de viață ale produsului, începînd cu concepția constructivă și tehnologică pe planșă, testarea, pregătirea fabricației și omologarea produselor și tehnologiilor, contractarea și aprovizionarea tehnico-materială, execuția, ambalarea, depozitarea și transportul produselor, recepția la livrare, punerea în funcțiune, utilizarea, întreținerea, urmărirea în exploatare și fiabilitatea. De aceea, se impune, la legea care crează cadrul necesar, ca răspunderea pentru calitate ale fiecărui participant la procesul de producție să fie bine delimitată, bine conturată.

La legea este deosebit de severă, de fermă. Nu ne propunem în acest comentariu să analizăm în detaliu prevederile noului act normativ, dar reținem atenția, bunăoară, un paragraf deosebit de concludent: „Se interzice

(Continuare în pag. a V-a)



La Întreprinderea Mecanică Navală din Galați. (Aspect din secția montaj)

MESAJUL

tovarășului Nicolae Ceaușescu, președinte Republicii Socialiste România, adresat participanților la cel de-al XIII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților de la Phenian

Dragi prieteni tineri, Îmi este deosebit de plăcut să adresez participanților la Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților care are loc în aceste zile, în capitala Republicii Populare Democratice Coreene, un calduros salut prietenesc și cele mai bune urări.

Festivalul constituie un nou și minunat prilej pentru intensificarea contactelor și a legăturilor de prietenie și colaborare dintre tinerii de toate țăările, dintre organizațiile de tineret de pretutindeni în lupta pentru înfăptuirea luminosoaselor idealuri și aspirații ale generațiilor tinere, ale tuturor popoarelor de a trăi într-o lume care să asigure condiții demne de viață și împlinire — o lume a libertății și independenței, a păcii, progresului și înțelegerii între toate națiunile.

Festivalul Mondial al Tineretului are loc într-o perioadă în care situația internațională continuă să fie deosebit de gravă și complexă. Ca urmare a continuării cursei înarmărilor, a perfecționării, modernizării și alăturării de noi tipuri de arme nucleare și a altor mijloace de distrugere în masă, a menținerii conflictelor și stărilor de tensiune din diferite zone ale planetei, precum și a efectelor crizei economice mondiale, în lume se mențin și se înăspresc pericolele războaielor, pînă în pericolul existenței însăși a vieții pe Pămînt.

În aceste condiții, lupta pentru pace și dezarmare constituie problema fundamentală a epocii noastre, a întregii omeniri, deci și a generației tinere. Istoria tineretului a dat cele mai multe victime, în rîndurile sale s-au înregistrat cele mai mari jertfe de vieți omenești. Iată de ce România consideră că tineretul din toate țările trebuie să se ridice cu înaltă hotărîre, să se alăture luptei pentru pace și să spună un Nu hotărîre înarmărilor și războaielor.

Este un imperativ vital ca toate statele, toate popoarele — în rîndurile cărora tinerii reprezintă o uriașă forță — să acționeze cu întreaga lor energie pentru oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea unui program complex de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, de eliminare a armelor chimice și de reducere substanțială a armelor convenționale și a cheltuielilor militare. Se impune, de asemenea, să fie intensificat eforturile pentru soluționarea tuturor conflictelor și stărilor de încordare existente azi în lume, numai și numai pe cale pașnică, prin tratative, pentru eliminarea cu desăvîrșire a politicii de forță și de amenințare cu folosirea forței în relațiile internaționale. Președintele trebuie să se respecte dreptul sacru al fiecărui popor de a se dezvolta liber și independent, de a-și organiza viața așa cum dorește, fără nici un amestec din afară!

Nimeni mai mult decît tineretul nu resimte — chiar și pe timp de pace — urmările situației grave și deosebit de contradictorii prin care trece astăzi omenirea. Într-o epocă în care s-au înregistrat realizări uriașe pe calea progresului și civilizației, milioane de tineri și copii nu au un adăpost, suferă de foame, de boli și de mizerie, sînt lipsiți de dreptul elementar de a se bucura de luminile științei și culturii, căuță zadarnic un loc de muncă, nu au, practic, nici o perspectivă în viață.

România militează cu consecvență pentru ca toate statele și guvernele lumii să acorde cea mai mare atenție rezolvării problemelor de viață și de muncă ale tineretului și să se preocupe de crearea tuturor condițiilor pentru ca tineretul să trăiască și să se dezvolte în deplină libertate, beneficiind neîngrădit de cuceririle civilizației moderne, de tot ce este necesar pentru afirmarea lui deplină în muncă, în știință, cultură, în toate domeniile vieții sociale. Nu poate exista tineret care să se preocupe de crearea condițiilor pentru ca tineretul să trăiască și să se dezvolte în deplină libertate, beneficiind neîngrădit de cuceririle civilizației moderne, de tot ce este necesar pentru afirmarea lui deplină în muncă, în știință, cultură, în toate domeniile vieții sociale. Nu poate exista tineret care să se preocupe de crearea condițiilor pentru ca tineretul să trăiască și să se dezvolte în deplină libertate, beneficiind neîngrădit de cuceririle civilizației moderne, de tot ce este necesar pentru afirmarea lui deplină în muncă, în știință, cultură, în toate domeniile vieții sociale.

Tinerea generație este profund interesată să participe efectiv la soluționarea constructivă a tuturor problemelor care privesc prezentul și viitorul omenirii, înfăptuirea unui climat trainic de securitate, colaborare și pace în întreaga lume. Unindu-și forțele și acționînd în deplină unitate, împreună cu toate forțele țării lor, tineretul poate — și trebuie — să aducă o contribuție deosebit de importantă la rezolvarea problemelor dramatice create pe plan mondial, ca urmare a împărțirii lumii în bogății și sărăci, la lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale, la instaurarea unor relații de deplină egalitate și echitate între state, care să asigure progresul rapid al tuturor țărilor, în primul rînd al celor rămase în urmă.

În mod deosebit, tineretul trebuie să-și unească forțele și să militeze cu toată fermitatea pentru asigurarea drepturilor fundamentale ale generațiilor noi — dreptul la muncă, la învățămînt, cultură și sănătate, la locuință, dreptul de a participa la organizarea și conducerea societății, fără nici o discriminare de natură socială, națională sau rasială, de a se afirma neîngrădit în toate domeniile de activitate.

Acum, cînd în toată lumea se pune cu tot mai multă îngrîjorare întrebarea cum se va dechela secolul XX, cum va trece omenirea în cel de-al treilea mileniu, popoarele, tineretul lumii trebuie să dea, prin lupta lor unită, un răspuns optimist, plin de încredere în viitor, în capacitatea omenirii de a fauri o lume mai bună și mai dreaptă, o lume a păcii și colaborării!

Dragi prieteni tineri, Republica Socialistă România a făcut din grîia și preocuparea pentru creșterea și formarea tinerii generații un obiectiv esențial al întregii sale politici de faurire a noii orinduirii, de colaborare și pace cu toate națiunile lumii.

Îmi este deosebit de plăcut să afirm că tineretul României socialiste este angajat cu toate forțele sale și participă cu entuziasm și responsabilitate — împreună cu întreaga noastră națiune — la înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială a patriei. Într-o asemenea situație, Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților de la Phenian, în același timp, aduce o contribuție de seamă la înfăptuirea politicii externe, de înțelegere, colaborare și pace a partidului și statului nostru socialist.

În spiritul acestei politici, profund umaniste, reprezentanții tineretului românesc participă la Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților de la Phenian, și în același timp, aduce o contribuție de seamă la înfăptuirea politicii externe, de înțelegere, colaborare și pace a partidului și statului nostru socialist.

În spiritul acestei politici, profund umaniste, reprezentanții tineretului românesc participă la Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților de la Phenian, și în același timp, aduce o contribuție de seamă la înfăptuirea politicii externe, de înțelegere, colaborare și pace a partidului și statului nostru socialist.

Îmi exprim speranța că actuala ediție a Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților va constitui o nouă și importantă contribuție la dezvoltarea prieteniei și colaborării tinerii generații din întreaga lume, la realizarea și consolidarea unității de acțiune a tineretului, a organizațiilor de tineret în vederea sporirii participării sale la dezbaterile și soluționarea echitabilă a marilor probleme de care depind astăzi asigurarea progresului și paiei.

Cu acesta sfîrșiri, uriez deplin succes celui de-al XIII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților de la Phenian.

Folosesc acest prilej pentru a adresa tovarășului Kim Ir Sen, președintele Republicii Populare Democratice Coreene, precum și poporului coreean prieten — care găzduiește acest festival — cele mai calde urări de noi succese pe calea dezvoltării economice și sociale a țării, a împlinirii năzuințelor și aspirațiilor legitime de renaștere pașnică, independentă și democratică a patriei.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET

privind încheierea majorării retribuțiilor personalului muncitor la data de 1 iulie 1989

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretă: Art. 1 — Majorarea retribuțiilor personalului muncitor prevăzută, potrivit legii, pentru data de 1 august 1989 se va efectua cu o lună mai devreme, urmind a se aplica de la 1 iulie 1989, dată la care se încheie acțiunea de

majorare a retribuțiilor pe întreaga economie națională. Art. 2 — În vederea majorării retribuțiilor personalului muncitor cu o lună mai devreme, fondul de retribuție planificat pe anul 1989 se majorează cu suma de 413,5 milioane lei.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Aplicarea măsurii de majorare cu o lună mai devreme a retribuțiilor

Expresie a politicii realiste, profund umaniste a partidului nostru, a puterii economiei socialiste

Asa cum se arată în decretul Consiliului de Stat, acțiunea de majorare a retribuțiilor personalului muncitor se încheie cu o lună mai devreme de la 1 iulie, devansîndu-se cu o lună față de 1 august, cum se prevăzuse la început, toți oamenii muncii primesc retribuții majorate. Prin încheierea cu o lună mai devreme a majorării retribuțiilor, personalului muncitor care urma să primească, potrivit legii, măritile de retribuții de la 1 august, iar acum va beneficia de aceste măriti de la 1 iulie, va încasa în plus în această lună suma de 413,5 milioane lei — devansarea majorării constituindu-se într-o nouă și concludentă expresie a politicii consecvente a partidului nostru de creștere a nivelului de trai al oamenilor.

După cum se știe, cu aproape un an în urmă, pe temelia rezultatelor dobîndite în îndeplinirea programelor economice ale actualului cincinal, pe temelia creșterii avuției naționale și a venitului personal, la propunerea secretarului general al partidului s-a trecut la majorarea egalată a retribuțiilor tuturor oamenilor muncii. Semnificația economică și socială a acestei hotărîri, aplicată cu consecvență în fiecare etapă — trebuie apreciată în contextul eforturilor deosebite pe care

am trebuit să le facă țara noastră în această perioadă pentru achitarea datoriei externe, datorii care s-au constituit într-o apăsătoare povară, puternic accentuată de practica cămătărească din relațiile financiare internaționale. Faptul că România a reușit să achite integral aceste datorii fără a diminua ritmurile de creștere economică ori a reduce fondurile destinate consumului, demonstrează cu putere justetea politicii partidului nostru comunist, forța și superioritatea orinduirii socialiste, capacitatea poporului român de a asigura sub conducerea înțeleasă a partidului — progresul și înflorirea continuă a patriei noastre socialiste.

De altfel, Partidul Comunist Român a conceput în permanență dezvoltarea economică a țării nu ca pe un scop în sine, ci ca singura cale de ridicare a calității vieții oamenilor, încît, de fiecare dată, în tot ceea ce a întreprins și realizat a avut în vedere atît latura economică, cît și cea socială.

Început la 1 august 1988, acțiunea de majorare a retribuțiilor din actualul cincinal s-a constituit într-o amplă acțiune socială, desfășurată în concordanță cu hotărîrile Congresului al IX-lea și Conferinței Naționale ale partidului, cu prevederile Programului de ridicare continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii, al întregului popor. În prima etapă, de la 1 august la 1 octombrie 1988, s-au majorat retribuțiile cuprinse între 1.500—2.000 lei la 2.000—2.400 lei lunar. De aceste majorări au beneficiat peste 2,5 milioane de oameni și muncii. În cadrul primei etape de majorare, re-

(Continuare în pag. a V-a)

8693

ÎN SPIRITUL SARCINILOR SUBLINATE LA PLENARA C.C.A.L.P.C.R.

Competitivitate și eficiență în activitatea productivă

În unități industriale din județul Timiș

Subliniind o orientare statornică a politicii partidului și statului nostru, tovarășii NICOLAE CEAUȘESCU a arătat din nou, la recenta plenară a Comitetului Central al partidului, că va trebui să se infuzeze în fermă toate prevederile planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială, pentru îmbunătățirea calității în toate sectoarele, creșterea mai puternică a productivității muncii, a eficienței economice și rentabilității. De asemenea, Marica Adunare Națională a adoptat Legea privind asigurarea și controlul calității produselor și serviciilor, important act normativ menit să creze cadrul pentru sporirea răspunderii oamenilor muncii în vederea ridicării nivelului tehnic și calitatii a produselor.

productive — că sporiția eficienței economice nu se poate asigura decât în condițiile în care se realizează produse de cea mai bună calitate, competitive cu produsele similare de vîrf realizate pe plan mondial. Este deosebit de semnificativă și concludentă din sondajul întreprins în mai multe unități industriale din județul Timiș. În prima parte (publicată în ziarul „Știința” din 27 iunie a.c.) am insistat asupra legăturii nemijlocite între calitate, eficiență și export, precum și asupra rolului decisiv ce revine factorului uman, atitudinii în muncă pentru ridicarea nivelului calitatii. Căre este însă impactul calității asupra eficienței economice? Cum pot fi îmbunătățite în continuare acești factori importanți de apreciere a activității productive? Iată ce relevă experiența unor unități economice din județul Timiș.

DOUA PĂRȚI ALE ACELUIAȘI INTREG

Se poate cere vorba despre o opoziție între calitate și eficiență? Iată în aceste cîteva opinii. „Nu există de riscip mă mare decît non-calitatea, decît rebuturile. Totuși, mai apare uneori un paradox: nu se găsește timp pentru a face un lucru ca lumea de prima dată, dar totdeauna se găsește timp pentru a refaca ceea ce s-a stricat” (ing. Ion Cimpoș, inspector-șef al Inspectoratului Județean de Sînt pentru Controlul Calității Produselor — Timiș). „În absența calității, discutăm despre eficiență nu are sens. Ce eficiență poate să aibă un rebut sau un produs care trebuie să fie reconstruit pentru a fi folosit?” (conf. dr. Ing. Ion Hohan, de la Institutul Politehnic București). „Creșterea calității duce la creșterea productivității. Asta a spus-o un celebru specialist român, M. Duran, iar în activitatea întreprinderii noastre se demonstrează cu ușurință că așa stau lucrurile” (dr. ing. Gheorghe Tirpe, directorul Întreprinderii de Aparate Electrice de Măsură Timișoara). „Ne convine sau nu, fără sistem de asigurare a calității, în scurtă vreme nici nu s-ar mai putea vorbi de construcții de mașini. Acesta este viziunea ing. Ioan Tona, șef serviciu C.T.C. la Întreprinderea de Utilaje de Ridicat și Transport Lugoj). Sint numai cîteva din opiniile exprimate de interviuați în cursul raidului nostru. Cît timp însă vorbim nu se regăsește în taște, cît timp mai există specialiști care cred că sporul productivității atrage majorarea costurilor și scăderea eficienței, este necesar să demonstrăm, cu date concrete, că atare produse eficiente cu adevărat sînt cele de calitate.

alifel decît ar fi trebuit, timpul de execuție și control necorespunzător, parametri și standarde neactualizate. Asa, de pildă, unele repore se executau, chipurile, dintr-un sortiment de tablă deosebită care, nu mai exista de șapte ani. Primul lucru pe care a trebuit să-l facem a fost să punem ordine în fluxul de fabricație, în concepția tehnologică. Principiul merit al sistemului de asigurare a calității este că îți arată „cu degetul” unde preștii și orientează precis acțiunile preventive. Iar sistemul se autodezvoltă, pune în evidență și perfecționările necesare în continuare pentru a îngusta mereu marja de eroare posibilă.”

De la numeroasele procedee ale sistemului aplicate la „Electromotor” am ales spre exemplificare numai două, care arată că o cheie bună pentru prevenirea defectelor antrenează o economie mult mai substanțială în ceea ce privește remedierea defectelor. Decît conduce la reducerea costurilor totale.

De la numeroasele procedee ale sistemului aplicate la „Electromotor” am ales spre exemplificare numai două, care arată că o cheie bună pentru prevenirea defectelor antrenează o economie mult mai substanțială în ceea ce privește remedierea defectelor. Decît conduce la reducerea costurilor totale.

NIVELUL TEHNIC — UN FACTOR DETERMINANT

Diminuarea riscului de producerea a defectelor și, în general, ridicarea nivelului calitatii a produselor, ca și sporiția eficienței nu se pot con-

uncele utilaje, despre care se știa de la început că nu dau randamentul stabilit prin proiect, au fost totuși instalate. Și acum mai avem bătăie de cap cu ele.”

Iar istoria nu este de ieri, de azi. Investiția s-a finalizat în anul 1983, dar utilajele nu au fost omologate nici în prezent. Cînd s-a format de „Interes” pentru a duce la bun sfîrșit lucrul început au dovedit proiectantul (Institutul de Cercetare Științifică, Inginerie Tehnologică și Proiectare pentru Sectoare Calde și Metalurgie București), furnizorii de utilaje și, în ultimul rînd, însuși beneficiarul. Directorul tehnic al întreprinderii, ing. Friedrich Mayer, ne-a spus că problemele vor fi rezolvate în viitorul trimestru, iar turnătorii vor avea parametri proiectații. Sigur, mai bine mă țirzu decît niciodată, dar de ce mă țirzu și nu de la bun început?

„Întreprinderile de Aparate Electrice de Măsură Timișoara. O evidență bine pusă la punct arată că efectul negativ asupra calitatii pe care îl are munca în asalt, generată la rîndul ei de nerîmăcitate aprovizionării, lată, bunîntîm, proiectații. Sigur, mai bine mă țirzu decît niciodată, dar de ce mă țirzu și nu de la bun început?”

Reglarea preciziei și, apoi, verificarea acesteia pentru controalele electrice executate la I.A.E.M. Timișoara se efectuează manual, cu ajutorul unui cronometru. Productivitatea era, desigur, scăzută și exista și o anumită doză de subiectivism. În prezent s-a trecut la reglarea dinamică și verificarea automată prin utilizarea electronice, cu afișaj numeric. Productivitatea operațiilor crește de peste trei ori, iar acuratetea lor este maximă.

Pe lângă eliminarea impurităților din metalul turnat se folosesc, de regulă, filtre ceramice. Limita ingustă de refractaritate a filtrelor produse în țară le face totuși inadecvate pentru utilizarea în instalații de L.U.R.T. Lugoj. Este motivul pentru care în întreprindere s-a realizat, cu foarte propriu, un nou tip de filtre, ce asigură refractaritatea necesară. În acest fel se reduce mult probabilitatea de a se turna piese cu impurități, neajuns ce se observă abia în etapele de prelucrare avansată.

CE ROL ARE COLABORAREA CU FURNIZORII

Relația directă dintre calitate și eficiență apare mult mai pregnantă dacă analiza nu se limitează la o singură întreprindere, ci pornește de la furnizorii de materii prime sau de utilaje. Pe „firul” acestei colaborări există mari rezerve de sporiție a calitatii, precum și a eficienței productive.

Întreprinderea de Utilaje de Ridicat și Transport Lugoj. De cînd a fost construită — la începutul anilor '80 — turnătorii întreprinderii funcționează la circa 30 la sută din capacitate. De ce această situație? Practic, turnătorii a fost realizată cu utilaje și linii tehnologice neomologate, nu spune inginerul Nicolae Dobrea, de la secția de mecanic-energetic-inventiv. Este un singur specialist în sectoare calde, dar cred că ar fi trebuit ca toate utilajele unei linii să fie omologate separat, iar apoi să fie executate de un singur producător. Nu s-a întîmplat așa, și ca urmare ar fi apărut frecvente cazuri de nepotriviri între diferite repere. Mai rău este că

Concluzia este limpede: nu există nici o opoziție între calitate și eficiență. Dimpotrivă. În actuala etapă de dezvoltare a economiei, activitatea productivă este de neconcepție fără o susținută preocupare pentru creșterea calitatii producției, pentru ridicarea nivelului tehnic al produselor, pentru sporiția eficienței întregii activități, așa cum prevăd foarte ferme noile reglementări legale. Eficiența muncii depinde de calitatea muncii, iar aceasta — de calitatea organizației și organizarea calitatii.

Eugen RADULESCU
Cezar IOANA

CAMPANIA AGRICOLĂ DE VARĂ — DESFĂȘURATĂ EXEMPLAR!

OLT

Calitatea lucrărilor înlătură risipa

Recoltarea grîului în județul Olt a fost declanșată în toate unitățile din sud și zona de centru. În condițiile climatice specifice acestei veri, s-a intrat în lucruri în urma verificărilor repetate a soarelui. Încercări prin care, la nivelul județului, s-a acumulat deja aproape 10.000 hectare recoltate. Intrarea masivă în lucruri a avut loc, firește, în unitățile din consiliile agroindustriale din sudul județului — Janca și Izbițeni — în unitățile cu soluri predominant nisipoase, aria secărilor extinzîndu-se de la o zi la alta în toate unitățile.

La Janca, organizatorul de partid al consiliului agroindustrial, tovarășii Maria Mitrică, ne-a spus: „Vremea ploioasă din timpul recoltării orzului, de care se vede că n-am scăpat nici la vremea secărilor grîului, ne-a învîtat ce strategie să adoptăm. La orz, am obținut în medie la hectară 8.202 kg, ceea ce ne-a permis să livrăm la fondul de stat cantități peste prevederi. Aceasta înseamnă că ne-am încadrat în timpul optim și fără nici un fel de pierdere. Așa vom proceda și cu grîul, intrînd în lan unde și cînd e cazul, chiar de mai multe ori pe zi, efectuînd oricîte reglaje sînt necesare, așa cum s-a stabilit în comandamentul județean pentru agricultură. În timp ce află de dimineață pînă seara tot ceea ce trebuie de la baza materială — înclinîndu-se cu combinele și aștrînd cu semănătorile pentru cultura dublă —

de cooperatori. Se aflau prezenți cu seceri pentru a rectifica marginea solului și în jurul stîlpilor în timp ce alții se aflau pe platforme înalte după prese, stîvindu-baloții sau încercîndu-i în atele. Se lucra ca pe bandă. Și nu mică ne-a fost mirarea aflînd neaștrul Mariei Pîclor Gros, sefa unei dintr-ferme. Am reținut de la ea că masa vegetativă fiind mare, producția de boabe pe măsură — recolta mai bogată decît oricînd — ritmul zilnic de 3 hectare pe combină este greu de realizat. De aici, preocuparea încordată de a nu pierde nici o oră bună de lucru, începînd recoltarea cît mai devreme și prelungînd-o cît mai mult posibil, astfel încît să nu fie depășite 8 zile bune de lucru. Preocupare constată de atîlți și la Cooperativa Agricolă Ștefan cel Mare, unde președintele unității, Florea Cristea, preciza că dacă activitatea este bine organizată se pot clasifica chiar două ore de seceri, după cum s-a dovedit la orz.

La Janca, organizatorul de partid al consiliului agroindustrial, tovarășii Maria Mitrică, ne-a spus: „Vremea ploioasă din timpul recoltării orzului, de care se vede că n-am scăpat nici la vremea secărilor grîului, ne-a învîtat ce strategie să adoptăm. La orz, am obținut în medie la hectară 8.202 kg, ceea ce ne-a permis să livrăm la fondul de stat cantități peste prevederi. Aceasta înseamnă că ne-am încadrat în timpul optim și fără nici un fel de pierdere. Așa vom proceda și cu grîul, intrînd în lan unde și cînd e cazul, chiar de mai multe ori pe zi, efectuînd oricîte reglaje sînt necesare, așa cum s-a stabilit în comandamentul județean pentru agricultură. În timp ce află de dimineață pînă seara tot ceea ce trebuie de la baza materială — înclinîndu-se cu combinele și aștrînd cu semănătorile pentru cultura dublă —

La Janca, organizatorul de partid al consiliului agroindustrial, tovarășii Maria Mitrică, ne-a spus: „Vremea ploioasă din timpul recoltării orzului, de care se vede că n-am scăpat nici la vremea secărilor grîului, ne-a învîtat ce strategie să adoptăm. La orz, am obținut în medie la hectară 8.202 kg, ceea ce ne-a permis să livrăm la fondul de stat cantități peste prevederi. Aceasta înseamnă că ne-am încadrat în timpul optim și fără nici un fel de pierdere. Așa vom proceda și cu grîul, intrînd în lan unde și cînd e cazul, chiar de mai multe ori pe zi, efectuînd oricîte reglaje sînt necesare, așa cum s-a stabilit în comandamentul județean pentru agricultură. În timp ce află de dimineață pînă seara tot ceea ce trebuie de la baza materială — înclinîndu-se cu combinele și aștrînd cu semănătorile pentru cultura dublă —

de cooperatori. Se aflau prezenți cu seceri pentru a rectifica marginea solului și în jurul stîlpilor în timp ce alții se aflau pe platforme înalte după prese, stîvindu-baloții sau încercîndu-i în atele. Se lucra ca pe bandă. Și nu mică ne-a fost mirarea aflînd neaștrul Mariei Pîclor Gros, sefa unei dintr-ferme. Am reținut de la ea că masa vegetativă fiind mare, producția de boabe pe măsură — recolta mai bogată decît oricînd — ritmul zilnic de 3 hectare pe combină este greu de realizat. De aici, preocuparea încordată de a nu pierde nici o oră bună de lucru, începînd recoltarea cît mai devreme și prelungînd-o cît mai mult posibil, astfel încît să nu fie depășite 8 zile bune de lucru. Preocupare constată de atîlți și la Cooperativa Agricolă Ștefan cel Mare, unde președintele unității, Florea Cristea, preciza că dacă activitatea este bine organizată se pot clasifica chiar două ore de seceri, după cum s-a dovedit la orz.

SECTORUL AGRICOL ILFOV

Fiecare oră bună de lucru — folosită din plin

O dată încheiat secerișul orzului, cultura la care sectorul agricol Ilfov a obținut o producție medie de 7.850 kg/ha, începe să fie recoltată și cultura de peste 8.000 kg la hectară, eforturile cooperativilor și specialiștilor sînt îndreptate în totalitate spre secerișul grîului. Așa cum apreciază atîlți specialiștii de la Direcția Generală pentru Agricultură a municipiului București, cît și cei din unitățile prin care am trecut, există condiții ca și la grîu să se obțină ceea mai mari rezultate.

Deși recoltarea grîului într-un timp cît mai scurt, secerișul grîului a început în urmă cu câteva zile în consiliile agroindustriale Ștefănești, Mogoșoaia, Ciocirioara și Popești-Leordeni, iar acum s-a extins și în alte zone unde condițiile de lucru permit. În aceste patru consilii agroindustriale s-a strîns grîul de peste 2.000 de hectare, întreaga recoltă fiind transportată la bazele de recepție. La fața locului, inginerul șef al Cooperativei Agricole de Producție Otopeni identifică soarele pe care se poate recolta, dispunînd de partizările combinei astfel încît acestea să lucreze la întreaga capacitate. Se cuvine precizat faptul că aici, la Otopeni, grîul s-a strîns de pe mai bine de 25 la sută din suprafața cultivată, adică cam tot atîlți cît s-a recoltat și în cooperativele agricole din Brănești. Afumați, cele mai mari realizări avînd cooperativa agricolă din Găneasa.

Dezvoltare condiționată de îmbunătățirea calitatii și calitatii a paștilor naturale. Cele 100.000 hectare de pășuni naturale asigură acum hrana zilnică a circa 100.000 bovine și 500.000 ovine, adică o treime din totalul animalelor de apăsătorie la pășuni. La organizarea propriu-zisă a pășunatului s-a avut în vedere respectarea cîtorva cerințe elementare. Astfel, în prima perioadă de pășunare, animalele au fost luate la pășuni în apropierea fermelor zootehnice, totem pentru a preveni orice pierdere de animale datorate

Deși recoltarea grîului într-un timp cît mai scurt, secerișul grîului a început în urmă cu câteva zile în consiliile agroindustriale Ștefănești, Mogoșoaia, Ciocirioara și Popești-Leordeni, iar acum s-a extins și în alte zone unde condițiile de lucru permit. În aceste patru consilii agroindustriale s-a strîns grîul de peste 2.000 de hectare, întreaga recoltă fiind transportată la bazele de recepție. La fața locului, inginerul șef al Cooperativei Agricole de Producție Otopeni identifică soarele pe care se poate recolta, dispunînd de partizările combinei astfel încît acestea să lucreze la întreaga capacitate. Se cuvine precizat faptul că aici, la Otopeni, grîul s-a strîns de pe mai bine de 25 la sută din suprafața cultivată, adică cam tot atîlți cît s-a recoltat și în cooperativele agricole din Brănești. Afumați, cele mai mari realizări avînd cooperativa agricolă din Găneasa.

Dezvoltare condiționată de îmbunătățirea calitatii și calitatii a paștilor naturale. Cele 100.000 hectare de pășuni naturale asigură acum hrana zilnică a circa 100.000 bovine și 500.000 ovine, adică o treime din totalul animalelor de apăsătorie la pășuni. La organizarea propriu-zisă a pășunatului s-a avut în vedere respectarea cîtorva cerințe elementare. Astfel, în prima perioadă de pășunare, animalele au fost luate la pășuni în apropierea fermelor zootehnice, totem pentru a preveni orice pierdere de animale datorate

Dezvoltare condiționată de îmbunătățirea calitatii și calitatii a paștilor naturale. Cele 100.000 hectare de pășuni naturale asigură acum hrana zilnică a circa 100.000 bovine și 500.000 ovine, adică o treime din totalul animalelor de apăsătorie la pășuni. La organizarea propriu-zisă a pășunatului s-a avut în vedere respectarea cîtorva cerințe elementare. Astfel, în prima perioadă de pășunare, animalele au fost luate la pășuni în apropierea fermelor zootehnice, totem pentru a preveni orice pierdere de animale datorate

COVASNA : Cărbune peste prevederi

Unitate de frunte a județului Covasna, Întreprinderea Mîntăuș Căpeni, care s-a situat pe primul loc în întrecerea socialistă pe anul 1988, continuă să obțină și în cel de-al patrulea an al actualului cincinal rezultate remarcabile. Minerii din Bazinul Carboanifer al Bazinului Rapenzău realizarea înalte de termen a planului producției la cărbune. Așa cum ne informează Ștefan Marian Ambrozie, președintele consiliului oamenilor muncii, toate formațiile de lucru din subteran și-au îndeplinit planul în condițiile sporirii cu aproape 8 procente a productivității muncii și reducerii substanțiale a cheltuielilor la 1.000 lei producție-mărfă. Realizarea înaltă de termen a indicatorilor de plan a făcut ca în primul semestru minierii de aici să se prezinte cu o producție suplimentară de 30.000 tone de lignit. (Constantin Timaru).

MUREȘ : Mașini de înaltă tehnicitate

Inginerii, proiectanții și tehnologii de la secția cablaje-auto a întreprinderii „Electromotore” din Tîrgu Mureș au proiectat și realizat noi utilaje de înaltă tehnicitate și productivitate. Între ultimele realizări ale specialiștilor de aici se numără mașinile de sertizat pneumatice și electromecanice, cele de debitat și dezolat conductori la capete, mașina de bandajat fascicule de conductori, de spiralizat cordonne telefonice, precum și cupatoare de tratamente termice ale cordonnelor pentru telefonie. De remarcă că aceste utilaje au făcut ca, în prezent, întreaga tehnologie de execuție a cablajelor să fie de concepție românească. Pe de altă parte, ele au permis asimilarea de noi cablaje pentru domeniile prioritare ale economiei, a unor conductori electrii pentru tehnica de calcul și transmiterea informațiilor, extinderea tehnologiei de extrudare la reze a elementelor din cupru și aluminiu. Ca urmare, față de tehnologiile clasice, consumul de cupru și aluminiu a scăzut de circa 10 ori, în timp ce exportul de cablaje a crescut. În ultimul deceniu, de peste 25 de ori. (Gheorghe Giurgiu).

Modele extinse la scara întregului județ

EXPERIENȚE ÎN JUDEȚUL SIBIU PRIVIND ÎMBUNĂȚĂȚIREA PAȘILOR NATURALE

Imaginea de la Pălinis, ca și aceea de la Săliște și Pîndul, se acum pe pășuna mamele junincilor duse pe munte, se regăsește, chiar dacă la aceleași dimensiuni, în multe alte locuri de pe întinsul paștilor colinare ale județului Sibiu. Paștii care în acest an se dezvoltă privirii într-o bogăție nici măcar bănuți cu cîțiva ani în urmă.

Trebule subliniat din capul locului că dacă zootehnia județului Sibiu a cunoscut în ultimul timp un salt spectaculos, ajungînd la un loc de frunte în ce privește producția de lapte, acest salt trebuie pus în legătură directă cu ceea ce s-a făcut aici pentru sporiția productivității fondului pastoral, în general, și pentru îmbunătățirea activității de producție.

ducere a furajelor. Într-un număr mare de unități agricole, și ne referim în special la fermele de iaurine ale truștilor I.A.S., dar și la celele cooperative agricole din Săliște, Avrig, Ocna Sibiului, Alina, Cristian, la animalele aparținînd gospodăriilor populare, se obțin în această perioadă producții medii zilnice de lapte cuprinse între 10 și 15 litri pe vacă, aproape numai din iarba pe pășune. De regulă, vacile pase pe pașunile special amenajate în jurul fermelor zootehnice, ele fiind aduse la grajd numai pentru mulș, iar acolo unde pășunea se află la distanță mai mare au fost organizate tabere de vacă, dotate cu adăposturi simple, cu instalații de mulș, cu alte utilități strict necesare. Am văzut în județul Sibiu cîteva asemenea pășuni pe care au fost organizate tabere de vacă, dotate cu tot ce este necesar unui proces normal de producție în zootehnie. Complexele pastorale de la Fintina Rece, Balta Neagră, Cîsnădie sau Crînt, aparținînd întreprinderilor agricole de stat Dealul Ocnii, Sibiu și Sura Mică reprezintă în această privință nu numai un model de organizare, ci și o demonstrație practică de cum poate să treacă în fie puse în valoare marile resurse de furaje de pe pașunile naturale. Am văzut la complexe amintite, dar și la cele aparținînd întreprinderilor agricole de stat Sibiu, Agnita

și Medias cîrezi de vaci de la care se mîla zilnic în medie între 15 și 18 litri de lapte de la fiecare vacă furajată. Lapte realizat din hrana de pe pășune cu un anumit adăos de țîrșie și la un cost ce nu depășește 150-160 lei litru. Aduse în luna mai, animalele stau efectiv zi și noapte pe pășune, unde au asigurată și apa, iar la nevoie și adăpost temporar sub pilcurile de arborețe complexe, pe care le-au efectuat cu o eficiență înaltă. Astfel, atunci este suficient să arătăm că cheltuielile făcute cu amenajarea pășunilor și

„S-a investit mult, dar cu multă încredință — line să precizeze tovarășul Alexandru Pătruța, directorul Întreprinderii Județene pentru Îmbunătățirea și Exploatarea Paștilor. Cum era și firesc, în acest timp ne-am îndreptat atenția spre ameliorarea paștilor cu un potențial productiv bun totem în ideea de a putea suplini rapid deficitul mare de furaje care se înregistrează în perioada de iarnă. Astfel, de lucrări mai simple, dar care garantau o eficiență ridicată. Într-o a doua etapă, ne-am axat spre realizarea unor lucrări ameliorative deosebit de complexe, pe care le-am efectuat tot pe paștii cu terenuri bune și tot în ideea de a obține o sporire considerabilă și rapidă a producției de

compoziții floristice totem în ideea de a realiza pe pășuni cantități cît mai mari de proteină și substanțe nutritive. Este, de fapt, problema esențială a zootehnicii sibiene, a cărei dezvoltare este condiționată de îmbunătățirea calitatii și calitatii a paștilor naturale. Cele 100.000 hectare de pășuni naturale asigură acum hrana zilnică a circa 100.000 bovine și 500.000 ovine, adică o treime din totalul animalelor de apăsătorie la pășuni. La organizarea propriu-zisă a pășunatului s-a avut în vedere respectarea cîtorva cerințe elementare. Astfel, în prima perioadă de pășunare, animalele au fost luate la pășuni în apropierea fermelor zootehnice, totem pentru a preveni orice pierdere de animale datorate

lucrărilor efectuate, cu mai mulți ani în urmă. Ca urmare a unei evidente stricte a tuturor lucrărilor executate de-a lungul anilor, precum și a studiilor de bonitate efectuate aici, la această dată se știe exact care animale sînt suprafețele unde se impune să fie investit cu prioritate, ce anume trebuie să se facă concret pentru a spori și mai mult productivitatea pășunilor. Astfel, pornind de la această evidență, sînt acțiuni deosebit de complexe ce se execută în 45 puncte de lucru aflate pe întreg întinsul fondului pastoral și pe suprafețele de teren de suprafețele ameliorate pînă acum, vor avea marea calitate de a avea o compoziție floristică cu un procent ridicat de leguminoase. Paralel cu aceste lucrări complexe se execută și acțiuni mai simple, respectiv regenerarea paștilor prin suprainsămînțarea unei suprafețe de 39.000 hectare, lucrări de nivelare și curățire a paștilor executate cu ajutorul unor mașini concepute și construite pe plan local. Este vorba de niste utilaje pe cît de simple, pe atît de eficiente pe planul activității practice, dar care, din păcate, nu au strîmît încă interesul factorilor răspunzători din cadrul organismelor centrale spre a trece la experimentarea și extinderea lor.

Este dificil ca în spațiul restrîns al unui articol să facem o descriere amănunțită a tot ceea ce s-a făcut în județul Sibiu pentru ameliorarea și exploatarea paștilor naturale. Cel interesat ar avea însă multe de învățat din ceea ce s-a realizat aici pentru punerea pe baze moderne, eficiente, a pășunatului tradițional. Toamă de aceea, considerăm că este de datoria Ministerului Agriculturii să facă larg cunoscută experiența crescătorilor de animale de aici. Și aceasta acum, cînd oamenii se pot convinge pe viu de eficiența măsurilor întreprinse.

Florea CEAUȘESCU
Iosif POP

OPȚIUNEA ÎNTRREGULUI PARTID, OPȚIUNEA ÎNTRREGULUI POPOR

Unanimă și entuziastă aprobare a propunerii de reelegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului

Comunistii, toți locuitorii județului Alba, asemenea întregului nostru popor — se arată în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN ALBA AL P.C.R. — au luat cunoștință cu viu interes și deplină aprobare, cu sentimente de profundă satisfacție, de neîmărmurită bucurie și legitimă mândrie patriotică, de Hotărârea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român privind propunerea de reelegere a dumeavoastră de către Congresul al XIV-lea în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, act de înaltă responsabilitate comunistă, care intrinsec este adeviziunea întregii națiuni, reprezentând chezia cea mai sigură a înaintării neabătute a patriei noastre pe drumul luminos al socialismului și comunismului, al bunăstării și fericirii. Ne exprimăm, totodată, satisfacția deplină și totală adeviziune față de celelalte documente adoptate de Plenara C.C. al P.C.R., la elaborarea cărora dumeavoastră, mult stimat tovarășe secretar general, ați adus o contribuție determinată.

Avem convingerea nestrămutată, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că reelegerea dumeavoastră, atât în cadrul noului forum al comunistilor români în funcția supremă de secretar general al partidului se înscrie în rindul opțiunilor istorice fundamentale izvorite din voința eroică, neîmărmurită a înfăptuirii programului revoluționar a edificării socialiste și comuniste a patriei, reprezentând, în același timp, un puternic factor de întărire a unității și coeziunii partidului, a încrederii și coeziunii națiunii la politica internă și internațională pe care o promovăm cu inegalabilă clarviziune.

Alăturându-ne entuziasmului general al întregului nostru popor, exprimăm, cu sentimente de profundă mândrie patriotică, totală aprobare față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, expresie a voinței eroice, neîmărmurite a patriei, politică ce poartă amprenta geniului dumeavoastră gândirii, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu — se spune în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN BRAILA AL P.C.R. — Propunerea de reelegere a dumeavoastră în înalta funcție de secretar general al partidului constituie cea mai sigură garanție că hotărârea adoptată de Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român vor fi îndeplinite exemplar, că poporul român, strâns unit în jurul partidului, al dumeavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, va îndeplini neabătut programele de dezvoltare economică-socială a țării, încununând cu noi izbini epoca pe care cu demnitate și mândrie o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Folind acest prilej, vă rugăm respectuos să ne permiteți să vă adresăm dumeavoastră, mult stimat și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimat tovarășe Elena Ceaușescu cele mai călduroase urări de bine și cele mai frumoase sentimente de stimă și prețuire pentru tot ce ați făcut pentru înalțarea patriei pe cele mai înalte piscuri ale socialismului și comunismului.

Cu cele mai alese sentimente de neîmărmurită dragoste și profundă mândrie patriotică față de marea noastră patrie, purtând în ele, ca pe o oglindă de lumină, amprenta gândirii revoluționare, profund năvătoare și clarvătoare, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, vă rugăm să ne permiteți ca, în numele oamenilor muncii din cadrul MINISTERIULUI INDUSTRIEI ELECTROTEHNICE, să ne exprimăm adeviziunea față de Hotărârea Plenarei Comitetului Central al partidului de a propune marelui forum al comunistilor — Congresul al XIV-lea în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român.

Calauziți de vizionara dumeavoastră gândire revoluționară, puternic mobilizată de tezele, ideile și orientările politice, științifice, culturale și artistice, monumentalele dumeavoastră opera, de înalt exemplu de muncă și viață pe care ni l-ați oferit și de zi, vă încredințăm, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că întru voința noastră unanimă de a munci cu și mai multă abnegație pentru a spori an de an producția la masinile de mare complexitate, produse de mecanici fini, mașini textile și aparatură electronică, contribuția în această epocă de mari întreprinderi socialiste, cea mai luminoasă și mai bogată în realizări din istoria României — „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Comunistii, toți oamenii muncii de pe cuprinsul județului Bistrița-Năsăud au primit cu nespă bucurie, recunoștință fierbinte, unanimă și vibrantă aprobare Hotărârea Plenarei Comitetului Central al partidului cu privire la propunerea de reelegere a dumeavoastră la Congresul al XIV-lea în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, act de înaltă responsabilitate comunistă care corespunde pe deplin voinței întregului partid și popor, văzând în această chezia sigură a înaintării ferme a patriei noastre pe drumul luminos al socialismului și comunismului, al fericirii și bunăstării.

Asemenea întregului popor, noi, cei care trăim și muncim în această înfloritoare parte a țării, se arată în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN BISTRITĂ-NĂȘĂUD AL P.C.R., ne facem o datorie de inimă și castă în a vă exprima dumeavoastră, mult stimat tovarășe Elena Ceaușescu, năvăginită recunoștință pentru grija permanentă și sprijinul pe care ni l-ați acordat și în zilele noastre și în zilele noastre al împlinirii noastre să durăm pe aceste stăpânești meleaguri împunătoare celorlalte industriale, moderne obiective social-culturale și altele, care au

schimbat din temelii viața și munca oamenilor.

Ne angajăm solemn în fața dumeavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom depune întreaga energie și pricepere pentru îndeplinirea în totalitate a sarcinilor ce ne revin, înfrumusețând luminos jubileu al lui 23 August și Congresul al XIV-lea al partidului cu rezultate remarcabile în toate domeniile de activitate.

Împreună cu întregul popor, cei ce muncim pe tărîmul științei și tehnologiei — se arată în telegrama BROLULUI EXECUTIV AL COMITETULUI NAȚIONAL PENTRU ȘTIINȚĂ ȘI TEHNOLOGIE — am trăit cu însuflețire, cu vibrante sentimente de emoție și dragoste momentele înălțătoare în care Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român a adoptat unanimă și prezinte celui de-al XIV-lea Congres propunerea de reelegere a dumeavoastră în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român. Cu adevărat, simțăminte de profundă stimă și prețuire, cu dragoste și neîmărmurit devotament, ne exprimăm deplină adeviziune față de această hotărâre — care exprimă cea mai fierbinte dorință a întregului nostru popor, a întregului nostru popor.

Îngăduindu-ne, mult stimată și iubite tovarășe secretar general al partidului, să folosim acest prilej spre a ne exprima deplină adeviziune la importanțele documente programatice ale celui de-al XIV-lea Congres pe care conducerea partidului le propune spre dezbateri și aprobare și poporului — Tezele și Programul-Directivă, — în care recunoaștem, cu profundă prețuire și căldură, sinteza concepțiilor dumeavoastră științifice, rețele luminoase ale comunismului. Vă asigurăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupa nici un efort spre a întâmpina marelui Congres din noiembrie și cele mai bune rezultate în îndeplinirea planului, a sarcinilor trasate sectoarelor noastre de activitate, că sub conducerea tovarășei academice doctore inginer Elena Ceaușescu, președinte de Consiliul Național al Științei și Învățămîntului — cercetarea tehnico-științifică va acționa încă de pe acum, cu abnegație în spiritul Tezelor și Programului-Directivă, în cel de-al XIV-lea Congres.

În telegrama adresată de MINISTERIUL TRANSPORTURILOR ȘI TELECOMUNICAȚIILOR se subliniază: Comunistii, toți oamenii muncii din transporturi și telecomunicații, laolaltă cu întregul nostru popor, au primit cu sentimente de profundă mândrie patriotică și voință eroică, neîmărmurită față de Hotărârea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din iunie a.c. de a propune reelegerea dumeavoastră, marelui forum al comunistilor români în funcția supremă de secretar general al partidului și în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român. Aceasta corespunde pe deplin voinței întregului nostru popor, care încercat conducător, cel mai iubit și admirat fiu al său să continue minunata opera de citor al prezentului și viitorului României, pentru ridicarea sa pe cele mai înalte culmi ale civilizației și progresului.

Ne exprimăm și cu acest prilej, în numele tuturor oamenilor de artă și cultură, totală noastră adeviziune față de politica partidului, concretizată în marea înfăptuire ale ultimilor decenii în special în perioada deschisă de istoricul Congres al IX-lea al partidului, indisolubil legate de muncă și gândirea dumeavoastră cuceritoare, de politica înțeleasă și inovatoare pe care o înfăptuiți cu abnegație și devotament, cauzei generale a socialismului și comunismului.

Propunerea de reelegere a dumeavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, în supra-măsură de secretar general al Partidului Comunist Român — se spune în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN COVASNA AL P.C.R. — constituie, pentru noi toți, pentru întregul popor, cea mai sigură garanție că istoricele hotărâri pe care înaltul forum al comunistilor le va adopta vor fi îndeplinite neabătut, asigurând mersul nostru firm spre cele mai înalte culmi ale progresului și civilizării, spre societatea cea mai dreaptă și înaltă.

Vibrantele noastre sentimente de aleasă recunoștință și năvăginită dragoste față de dumeavoastră, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, sunt expresia noastră sinceră și devotată față de dumeavoastră, clarvătoare politice de repartizare echilibrată a forțelor de producție pe întreaga teritoriu țării, pe care ați promovat-o cu consecvență. Mărturie eloventă a acestor înalte gânduri și dorințe dumeavoastră, clarvătoare politice de repartizare echilibrată a forțelor de producție pe întreaga teritoriu țării, pe care ați promovat-o cu consecvență.

În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN HUNEDOARA AL P.C.R., se arată: Cu năvăginită bucurie, fierbinte recunoștință, unanimă și vibrantă aprobare, comunistii, toți oamenii muncii din județul Hunedoara: Dind glas voinței, sentimentelor și convingerilor celor peste 108.000 de comunisti, ale tuturor oamenilor muncii din județul Dolj, ne facem o datorie de conștiință revoluționară din afirmarea înaltei mândrii patriotice și a profundei satisfacții cu care am primit actul de voință unanimă al partidului și poporului exprimat prin Hotărârea Plenarei C.C. al P.C.R. privind propunerea de reelegere a dumeavoastră, de către Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al partidului.

Izvorită din neîmărmurită dragoste și prețuire, din respect profund și recunoștință fierbinte pe care partidul și poporul le nutrește față de dumeavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, cu toată recunoștința comunistilor, a tuturor oamenilor muncii față de dumeavoastră, strălucit revoluționar și patriot înflăcărat, care v-ați dedicat întreaga viață și activitate împlinirii idealurilor de libertate și independență ale națiunii noastre, triumfuri revoluției socialiste, înfringerii necontenite a patriei.

Vă asigurăm, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că în rememorarea 45-a aniversării a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 și a celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român vom acționa neobosit pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin, contribuind astfel la ridicarea continuă a României socialiste pe culmile înalte ale comunismului.

Comunistii, toți oamenii muncii

● **Avindu-l în frunte pe cel mai iubit fiu al națiunii noastre, România socialistă va obține noi și mărețe izbini în opera de înflorire și dezvoltare multilaterală.**

● **Legămintul solemn de a întâmpina mărețele evenimente ale acestui an — jubileul istoricului 23 August 1944 și Congresul al XIV-lea al partidului — cu înfăptuirii remarcabile, pentru gloria partidului și a țării, pentru fericirea poporului, pentru independența și suveranitatea scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România**

în instituțiile de cultură și artă, creatorii din toate domeniile — se subliniază în telegrama CONSILIULUI CULTURII ȘI EDUCAȚIEI SOCIALISTE — au luat cunoștință cu viu interes și deplină aprobare față de Hotărârea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din iunie a.c. de a propune reelegerea dumeavoastră, marelui forum al comunistilor români în funcția supremă de secretar general al partidului și în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român. Aceasta corespunde pe deplin voinței întregului nostru popor, care încercat conducător, cel mai iubit și admirat fiu al său să continue minunata opera de citor al prezentului și viitorului României, pentru ridicarea sa pe cele mai înalte culmi ale civilizației și progresului.

Ne exprimăm și cu acest prilej, în numele tuturor oamenilor de artă și cultură, totală noastră adeviziune față de politica partidului, concretizată în marea înfăptuire ale ultimilor decenii în special în perioada deschisă de istoricul Congres al IX-lea al partidului, indisolubil legate de muncă și gândirea dumeavoastră cuceritoare, de politica înțeleasă și inovatoare pe care o înfăptuiți cu abnegație și devotament, cauzei generale a socialismului și comunismului.

Propunerea de reelegere a dumeavoastră în fruntea partidului constituie o garanție sigură a continuității procesului revoluționar, a construirii societății socialiste multilaterale dezvoltate cu poporul și pentru popor — se spune în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN IAȘI AL P.C.R. Sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, în industria județului nostru se înfăptuiesc programele de perfecționare și modernizare a producției, de ridicare a nivelului tehnic și calitativ a produselor, de creștere a productivității muncii și de reducere a consumurilor materiale prime, materiale combustibil și energie. În agricultură, toate forțele sînt angajate pentru stringerea întregii recolte de aur fără pierderi, miliind pentru obținerea unei producții medii de peste 7000 kg la hectar.

Ne angajăm, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că urmîndu-vă neabătut, cu încredere și devotament nemărginit, să asigurăm valorificarea superioară a condițiilor create, pentru a da viață hotărârilor Congresului al XIV-lea și ale Conferinței Naționale, întîmpinînd cea de-a 45-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român cu rezultate deosebite.

În telegrama COMITETULUI DE PARTID AL SECTORULUI AGRICOL ILFOV se spune: Ne exprimăm totală adeviziune față de Hotărârea Plenarei C.C. al P.C.R. de a

propune reelegerea dumeavoastră de către Congresul al XIV-lea în suprema funcție de secretar general al partidului nostru. Totodată, ne manifestăm acordul deplin față de documentele dezbătute și adoptate, față de lezaurul de idei, teze și orientări de excepțională însemnată teoretică și practică pe care le cuprind.

Dind expresie, încă o dată, legămintului solemn de a vă urma, cu aceeași hotărâre și abnegație, în tot ceea ce faceți pentru înflorirea necontenită a patriei, vă asigurăm, mult stimat tovarășe secretar general, că vom milita cu toată energia și puterea noastră de muncă pentru a da viață magistralului dumeavoastră opera și concepții sociale, hotărârilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, tuturor sarcinilor ce ne vor reveni din documentele ce vor fi adoptate de Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

Sîntem conștienți că actul politic de însemnată cardinală, în consens cu voința întregului partid, a întregii națiuni, al reelegerii dumeavoastră în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român reprezintă garanția sigură a continuității procesului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate cu poporul și pentru popor.

În aceste momente înălțătoare, de vibrant patriotism și deplină satisfacție

de Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român ca la Congresul al XIV-lea al partidului să fiți reales în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român.

Exprimîndu-ne deplinul acord, vedem în această istorică propunere expresia dragostei fierbinte, a celei mai înalte simțe și prețuire, pe care partidul, exponent al întregului nostru popor, v-o poartă dumeavoastră, eminentul conducător de partid și de țară, patriot înflăcărat, comunistul animat de cel mai fierbinte patriotism, omul de aleasă omenie, luptător neînfricat și stăruitor pentru independența și suveranitatea patriei, pentru dezarmare, înțelegere și colaborare între toate popoarele din lume.

Exprimîndu-ne, încă o dată, deplină noastră adeviziune la această opțiune istorică, vă rugăm să ne permiteți să vă adresăm cele mai calde urări de sănătate și viață lungă în fruntea partidului și a țării, spre binele și fericirea poporului român.

Comunistii, întregul personal din sistemul justiției — se arată în telegrama CONSILIULUI DE CONDUCERE AL MINISTERIULUI JUSTIȚIEI DE ÎNGHEȚI, TEHNICĂ ȘI DE BUCURIE ȘI MINDRIE PATRIOTICĂ, de năvăginită stimă și profundă satisfacție față de Hotărârea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, în funcția supremă de secretar general al partidului și în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român.

Animat de înălțătoare sentimente patriotice, în atmosfera de vibrant angajare revoluționară, cînd întregul nostru popor înfăptuiește neabătut istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, indicațiile și orientările de înestimabilă valoare teoretică și practică formulate de dumeavoastră — se arată în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN TIMIȘ AL P.C.R. — comunistii, toți oamenii muncii cuși exprimăm totală adeviziune și unanimă aprobare față de Hotărârea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la propunerea de reelegere a dumeavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea al partidului, în funcția supremă de secretar general al partidului și în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român.

Adresăm, totodată, un respectuos omagiu tovarășei Elena Ceaușescu, eminent activist al partidului și statului, savant de largă recunoaștere internațională, pentru strălucita contribuție pe care, alături de dumeavoastră, o aduce la elaborarea și transpunerea în viață a planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a țării, la înflorirea gândirii și creației științifice, a învățămîntului și culturii românești, la promovarea nobililor idei de pace, colaborare și înțelegere între națiuni.

Oamenii muncii din Ministerul Turismului, în frunte cu comunistii, însufleții de cele mai alese sentimente de dragoste și prețuire ce vă poartă dumeavoastră, mult iubit fiu al harnicului și eroicului nostru popor, patriot înflăcărat, strălucit conducător de partid și de stat, citorul de geniu al României moderne, preeminentă personalitate a voinței politice întregului nostru popor, vă asigurăm, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că întru voința noastră unanimă de a munci cu și mai multă dăruire, în strînsă unitate în jurul partidului, al dumeavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului și „minerul nostru de onoare” pentru a da tot mai mult cărbune țării, pentru a-și spori contribuția la înflorirea și prosperitatea continuă a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

Cu sentimente de fierbinte și recunoștință profundă față de dumeavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, înfrumusețăm și înaltă satisfacție, hotărârea lor de neclintire de a munci cu și mai multă dăruire, în strînsă unitate în jurul partidului, al dumeavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului și „minerul nostru de onoare” pentru a da tot mai mult cărbune țării, pentru a-și spori contribuția la înflorirea și prosperitatea continuă a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

Comunistii, toți lucrătorii ogoarelor de înfloritoare noastre meleaguri — se spune în telegrama COMITETULUI DE PARTID ȘI CONSILIULUI DE CONDUCERE AL C.A.P.-SCORNICEȘTI au luat cunoștință cu viu interes și deplină satisfacție de Hotărârea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la propunerea de reelegere a dumeavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea al partidului, în funcția supremă de secretar general al partidului și în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român.

Vă raportăm, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că de pe cele 500 hectare de orz cuprinse în plan an obținut o producție medie de 1128 kg la hectar, fapt ce ne-a permis să livrăm la fondul centralizat al statului mai mult de 2813 tone decit prevederile inițiale de plan. La grîu estimăm o producție medie de peste 1000 kg la hectar. Toate celelalte culturi promit, după starea de vegetație, foarte bune producții, la nivelul cerințelor și exigențelor noului revoluționar agrar.

Mulțumim, încă o dată, pentru permanentul și generosul sprijin pe care-l acordată dezvoltării agriculturii noastre socialiste, vă asigurăm, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupa nimic pentru a întâmpina aniversarea glorioasă 23 August și marelui forum al comunistilor din noiembrie cu cele mai mari împliniri deplină acum, aducîndu-ne astfel contribuția la înaltă și înaltă simțăminte de stimă și admirație, alături de cele mai înalte sentimente de stimă, admirație și prețuire, noi, comunistii din organizația de partid a Aparaturii Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ne exprimăm năvăginită bucurie și deplină satisfacție față de Hotărârea recentei Ple-

nară Comitetului Central al Partidului Comunist Român ca la Congresul al XIV-lea în suprema funcție de secretar general al partidului și vă aducem, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu — revoluționar consecvent și patriot înflăcărat, marelui strateg al dezvoltării României socialiste, strălucită personalitate a lumii contemporane, conducătorul genial al mersului neabătut înaintea — cel mai fierbinte omagiu pentru tot ceea ce ați făcut și faceți spre propășirea neamului românesc și înaintarea patriei, liberă și demnă, pe drumul unor noi și mărețe împliniri epocale, al luminoșiei și destinului socialist și comunist.

În aceste clipe, cu profundă rezonanță în conștiința întregului popor, îngăduindu-ne, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă adresăm din adîncul inimii noastre dumeavoastră, mult stimat tovarășe Elena Ceaușescu deplină sănătate și năvăginită putere de muncă, ani mulți și rodnic în fruntea partidului și a țării, pentru a ne călăuzi cu aceeași clarviziune și neînfricabilă energie și neasemuită dăruire patriotică, spre înfăptuirea celor mai cuceritoare planuri și programe de înflorire și propășire a scumpei noastre patrii, pentru făurirea viziunii și culturii românești, la promovarea nobililor idei de pace, colaborare și înțelegere între națiuni.

Oamenii muncii din Ministerul Turismului, în frunte cu comunistii, însufleții de cele mai alese sentimente de dragoste și prețuire ce vă poartă dumeavoastră, mult iubit fiu al harnicului și eroicului nostru popor, patriot înflăcărat, strălucit conducător de partid și de stat, citorul de geniu al României moderne, preeminentă personalitate a voinței politice întregului nostru popor, vă asigurăm, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că întru voința noastră unanimă de a munci cu și mai multă dăruire, în strînsă unitate în jurul partidului, al dumeavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului și „minerul nostru de onoare” pentru a da tot mai mult cărbune țării, pentru a-și spori contribuția la înflorirea și prosperitatea continuă a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

Oamenii muncii din Ministerul Turismului, în frunte cu comunistii, însufleții de cele mai alese sentimente de dragoste și prețuire ce vă poartă dumeavoastră, mult iubit fiu al harnicului și eroicului nostru popor, patriot înflăcărat, strălucit conducător de partid și de stat, citorul de geniu al României moderne, preeminentă personalitate a voinței politice întregului nostru popor, vă asigurăm, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că întru voința noastră unanimă de a munci cu și mai multă dăruire, în strînsă unitate în jurul partidului, al dumeavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului și „minerul nostru de onoare” pentru a da tot mai mult cărbune țării, pentru a-și spori contribuția la înflorirea și prosperitatea continuă a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

Comunistii, toți lucrătorii ogoarelor de înfloritoare noastre meleaguri — se spune în telegrama COMITETULUI DE PARTID ȘI CONSILIULUI DE CONDUCERE AL C.A.P.-SCORNICEȘTI au luat cunoștință cu viu interes și deplină satisfacție de Hotărârea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la propunerea de reelegere a dumeavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea al partidului, în funcția supremă de secretar general al partidului și în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român.

Vă raportăm, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că de pe cele 500 hectare de orz cuprinse în plan an obținut o producție medie de 1128 kg la hectar, fapt ce ne-a permis să livrăm la fondul centralizat al statului mai mult de 2813 tone decit prevederile inițiale de plan. La grîu estimăm o producție medie de peste 1000 kg la hectar. Toate celelalte culturi promit, după starea de vegetație, foarte bune producții, la nivelul cerințelor și exigențelor noului revoluționar agrar.

Mulțumim, încă o dată, pentru permanentul și generosul sprijin pe care-l acordată dezvoltării agriculturii noastre socialiste, vă asigurăm, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupa nimic pentru a întâmpina aniversarea glorioasă 23 August și marelui forum al comunistilor din noiembrie cu cele mai mari împliniri deplină acum, aducîndu-ne astfel contribuția la înaltă și înaltă simțăminte de stimă și admirație, alături de cele mai înalte sentimente de stimă, admirație și prețuire, noi, comunistii din organizația de partid a Aparaturii Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ne exprimăm năvăginită bucurie și deplină satisfacție față de Hotărârea recentei Ple-

nară Comitetului Central al Partidului Comunist Român ca la Congresul al XIV-lea în suprema funcție de secretar general al partidului și vă aducem, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu — revoluționar consecvent și patriot înflăcărat, marelui strateg al dezvoltării României socialiste, strălucită personalitate a lumii contemporane, conducătorul genial al mersului neabătut înaintea — cel mai fierbinte omagiu pentru tot ceea ce ați făcut și faceți spre propășirea neamului românesc și înaintarea patriei, liberă și demnă, pe drumul unor noi și mărețe împliniri epocale, al luminoșiei și destinului socialist și comunist.

Exprimîndu-ne deplinul acord, vedem în această istorică propunere expresia dragostei fierbinte, a celei mai înalte simțe și prețuire, pe care partidul, exponent al întregului nostru popor, v-o poartă dumeavoastră, eminentul conducător de partid și de țară, patriot înflăcărat, comunistul animat de cel mai fierbinte patriotism, omul de aleasă omenie, luptător neînfricat și stăruitor pentru independența și suveranitatea patriei, pentru dezarmare, înțelegere și colaborare între toate popoarele din lume.

Exprimîndu-ne, încă o dată, deplină noastră adeviziune la această opțiune istorică, vă rugăm să ne permiteți să vă adresăm cele mai calde urări de sănătate și viață lungă în fruntea partidului și a țării, spre binele și fericirea poporului român.

Comunistii, întregul personal din sistemul justiției — se arată în telegrama CONSILIULUI DE CONDUCERE AL MINISTERIULUI JUSTIȚIEI DE ÎNGHEȚI, TEHNICĂ ȘI DE BUCURIE ȘI MINDRIE PATRIOTICĂ, de năvăginită stimă și profundă satisfacție față de Hotărârea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, în funcția supremă de secretar general al partidului și în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român.

Animat de înălțătoare sentimente patriotice, în atmosfera de vibrant angajare revoluționară, cînd întregul nostru popor înfăptuiește neabătut istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, indicațiile și orientările de înestimabilă valoare teoretică și practică formulate de dumeavoastră — se arată în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN TIMIȘ AL P.C.R. — comunistii, toți oamenii muncii cuși exprimăm totală adeviziune și unanimă aprobare față de Hotărârea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la propunerea de reelegere a dumeavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea al partidului, în funcția supremă de secretar general al partidului și în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român.

Adresăm, totodată, un respectuos omagiu tovarășei Elena Ceaușescu, eminent activist al partidului și statului, savant de largă recunoaștere internațională, pentru strălucita contribuție pe care, alături de dumeavoastră, o aduce la elaborarea și transpunerea în viață a planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a țării, la înflorirea gândirii și creației științifice, a învățămîntului și culturii românești, la promovarea nobililor idei de pace, colaborare și înțelegere între națiuni.

Oamenii muncii din Ministerul Turismului, în frunte cu comunistii, însufleții de cele mai alese sentimente de dragoste și prețuire ce vă poartă dumeavoastră, mult iubit fiu al harnicului și eroicului nostru popor, patriot înflăcărat, strălucit conducător de partid și de stat, citorul de geniu al României moderne, preeminentă personalitate a voinței politice întregului nostru popor, vă asigurăm, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că întru voința noastră unanimă de a munci cu și mai multă dăruire, în strînsă unitate în jurul partidului, al dumeavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului și „minerul nostru de onoare” pentru a da tot mai mult cărbune țării, pentru a-și spori contribuția la înflorirea și prosperitatea continuă a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

Comunistii, toți lucrătorii ogoarelor de înfloritoare noastre meleaguri — se spune în telegrama COMITETULUI DE PARTID ȘI CONSILIULUI DE CONDUCERE AL C.A.P.-SCORNICEȘTI au luat cunoștință cu viu interes și deplină satisfacție de Hotărârea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la propunerea de reelegere a dumeavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea al partidului, în funcția supremă de secretar general al partidului și în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român.

Vă raportăm, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că de pe cele 500 hectare de orz cuprinse în plan an obținut o producție medie de 1128 kg la hectar, fapt ce ne-a permis să livrăm la fondul centralizat al statului mai mult de 2813 tone decit prevederile inițiale de plan. La grîu estimăm o producție medie de peste 1000 kg la hectar. Toate celelalte culturi promit, după starea de vegetație, foarte bune producții, la nivelul cerințelor și exigențelor noului revoluționar agrar.

Mulțumim, încă o dată, pentru permanentul și generosul sprijin pe care-l acordată dezvoltării agriculturii noastre socialiste, vă asigurăm, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupa nimic pentru a întâmpina aniversarea glorioasă 23 August și marelui forum al comunistilor din noiembrie cu cele mai mari împliniri deplină acum, aducîndu-ne astfel contribuția la înaltă și înaltă simțăminte de stimă și admirație, alături de cele mai înalte sentimente de stimă, admirație și prețuire, noi, comunistii din organizația de partid a Aparaturii Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ne exprimăm năvăginită bucurie și deplină satisfacție față de Hotărârea recentei Ple-

nară Comitetului Central al Partidului Comunist Român ca la Congresul al XIV-lea în suprema funcție de secretar general al partidului și vă aducem, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu — revoluționar consecvent și patriot înflăcărat, marelui strateg al dezvoltării României socialiste, strălucită personalitate a lumii contemporane, conducătorul genial al mersului neabătut înaintea — cel mai fierbinte omagiu pentru tot ceea ce ați făcut și faceți spre propășirea neamului românesc și înaintarea patriei, liberă și demnă, pe drumul unor noi și mărețe împliniri epocale, al luminoșiei și destinului socialist și comunist.

IN TELEGRAME ADRESATE TOVARASULUI NICOLAE CEAUSESCU

Unitati agricole de stat si cooperatiste raporteaza productii mari de orz la hectar

IN JUDEȚUL GIURGIU:
● Intreprinderea Agricolă de Stat Mihăilești - 9 670 kg la hectar
● Cooperativa Agricolă de Producție Singureni - 8 576 kg la hectar

● Cooperativa Agricolă de Producție Pristol - 8 109 kg la hectar
● Cooperativa Agricolă de Producție Pătulele - 8 106 kg la hectar
● Cooperativa Agricolă de Producție Rogova - 8 105 kg la hectar

● Cooperativa Agricolă de Producție Dirvari - 8 100 kg la hectar
● Cooperativa Agricolă de Producție Grla Mare - 8 005 kg la hectar
● Cooperativa Agricolă de Producție Pungina - 8 004 kg la hectar

IN JUDEȚUL SATU MARE:
● Intreprinderea Agricolă de Stat Satu Mare - 8 220 kg la hectar

IN JUDEȚUL MEHEDINȚI:
● Cooperativa Agricolă de Producție Obrișia de Cîmp - 8 111 kg la hectar
● Cooperativa Agricolă de Producție Bălăcița - 8 111 kg la hectar

In telegrame adresate tovarasului NICOLAE CEAUSESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, presedintele Republicii Socialiste România, cooperatistii, mecanizatorii, specialistii, ceilalti lucratori ai ogarilor din aceste unitati agricole raporteaza realizarea unor productii mari de orz, superioare celor planificate.
In unitatile agricole respective - se subliniaza in telegrame - au fost luate toate masurile necesare desfasurarii in bune conditii a campaniei de stringere a grului, culturii la care se estimeaza depășirea

Expresie a politicii realiste, profund umaniste a partidului nostru, a puterii economiei socialiste

(Urmare din pag. 1)
tributa tarifară minimă pe economie a crescut de la 1 500 lei la 2 000 lei lunar, adică cu circa 33 la sută, aceasta fiind cea mai mare majorare de retribuții din toți anii construcției socialiste în țara noastră.
In continuare, în perioada 1 noiembrie 1988 - 1 ianuarie 1989 s-a aplicat etapa a II-a de majorare a retribuițiilor cuprinse între 2 001 - 2 250 lei lunar, noile retribuții tarifare majorate fiind cuprinse între 1 - 2 650 lei lunar, adică cu circa la sută mai mari. De aceste măriuri au beneficiat circa 1,9 milioane de oameni ai muncii.
Numărul total al celor care au primit retribuții majorate în prima și a doua etapă s-a ridicat la peste 4,4 milioane persoane, ceea ce reprezintă aproape 60 la sută din întregul personal muncitor. Ca urmare a majorării retribuțiilor oamenilor muncii au beneficiat în 1988 de venituri suplimentare de 5,8 miliarde lei, la care s-au adăugat în luna decembrie alții 1,7 miliarde lei, reprezentând 50 la sută din fondul de participare a oamenilor muncii la realizarea producției și beneficiilor și împărțirea beneficiilor pe anul trecut. De venituri suplimentare au beneficiat oamenii muncii și pentru activitățile sociale depuse la unitățile economice de activitate în producție sau în diferite alte sectoare - dovezile, o dată în plus, preocuparea omnică a partidului și statului să asigure condiții mereu mai bune de viață pentru toți oamenii muncii în concordanță cu principiile eticii și echității socialiste.
De la 1 martie a.c. a început cea de-a III-a etapă de majorare a retribuițiilor mai mari de 2 250 lei lunar, acțiunile care s-au desfășurat în luna iulie cu luna mai devreme decât fusese stabilit inițial. De noile creșteri de retribuții din cadrul etapelor I și II-a beneficiază peste 3,4 mi-

lioane de oameni ai muncii. Suma celor vor a fi luate în plus în acest an de întregul personal muncitor din economie, ca urmare a majorării retribuțiilor, se ridică la APROAPE 25 MILIARDE LEI, iar în anul 1990, când toți oamenii muncii vor primi retribuții majorate pe parcursul întregului an, veniturile suplimentare se vor ridica la 29 MILIARDE LEI. In acest fel, la încheierea acțiunii de majorare, retribuțiile medii pe economie ajunge la 3 300 LEI, față de 2 980 lei, cifră fost înainte de majorare.
In spiritul umanismului politicii partidului nostru, majorările de retribuții din toate cele trei etape nu au afectat chiriile și nici drepturile de alocații de stat pentru copii, menținându-se, de asemenea, nemodificate până la 31 august a.c. contribuțiile lunare ale părinților pentru copiii din creșe și grădinițe. Intrucit în noile retribuții majorate sunt cuprinși și compensațiile care se acordau înainte de majorare pe baza decretelor Consiliului de Stat nr. 46 și nr. 240 din 1982 pentru produse alimentare, energie termică, gaze naturale și alți combustibili, se mărește baza de calcul pentru toate drepturile bănești ce se atribuie în funcție de retribuția tarifară, inclusiv drepturile de pensii. Se cuvine făcută, totodată, precizarea că toți oamenii muncii beneficiază de venituri sporite nu numai prin majorarea retribuțiilor tarifare, ci și prin majorarea părții variabile a retribuției, anume prin creșterea adaosului de acord, a sporului de vechime și a celorlalte drepturi care se calculează în funcție de noile retribuții majorate, ca și prin mărirea cotelor de participare a oamenilor muncii la realizarea producției și beneficiilor și la împărțirea beneficiilor, precum și prin creșterea fondurilor de premie.
Prin accentul pus de majorările de retribuții pe sporirea mai accentuată și prioritară a retribuțiilor mici, raportul dintre retribuția minimă și maximă pe economie a ajuns de la 1 la 3,33 la 1 la 4,7, raport care, așa

„Ziua constructorilor de mașini”

In atmosfera de înaltă vibrație patriotică, prilejului de cuvîntare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., de puternică angajare revoluționară cu care întregul nostru popor acționează în aceste zile pentru îndeplinirea întocmai a sarcinilor asumate în cel de-al patrulea an al cincinalului și pentru împingerea aniversării a 24 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului, a istoricului act revoluționar de la 23 August 1944 și Congresului al XIV-lea al partidului, sărbătorim astăzi „Ziua constructorilor de mașini”. Conform unei frumoase tradiții, cinstim astfel, ca semn al înaltei prețurii de care se bucură din partea partidului și statului, al întregului nostru popor, pe cei peste un milion de muncitori, tehnicieni, ingineri și cercetători științifici care își desfășoară activitatea într-un domeniu de majoră însemnătate pentru economia națională - fabricarea de mașini, utilaje și echipamente moderne, de mare complexitate tehnică, cu care sunt echipate uzinele și fabricile țării. Omagiul pe care îl aducem astăzi prilejului, totodată, un moment de analiză a rezultatelor dobândite în activitatea de înaltă calitate a clasei muncitoare care a desfășurat activitatea în această mare ramură a industriei românești, ramură purtătoare de progres, de la care se așteaptă mereu tot mai mult.
Si, îndreptându-ne gândul spre fabricurile de mașini din țara noastră, nu putem să nu remarcăm cu firească mîndrie și mîrire împănirii, succesele înregistrate de această industrie în ultimii 24 de ani, etapa cea mai glorioasă din istoria ei, când industria constructorilor de mașini, ca și celelalte ramuri ale economiei, a devenit unul dintre cele mai puternice și moderne sectoare ale economiei românești. Într-adevăr, revoluția tehnico-științifică contemporană, marile progrese științifice și tehnologice și-au pus pe deplin cuvîntul, industria constructorilor de mașini înfățișându-se astăzi ca un trunchi viguros, care dispune de capacități de producție moderne, amplasate practic în toate județele țării, rod al politicii științifice, clarviziunii a partidului, al acțiunii cinstite și energice, care sînt etic și majorarea, în două etape, a pensilor de asigurări sociale de stat de pînă la 3 000 lei lunar, pentru munca depusă și limita de vîrstă, a pensilor pentru pierderea capacității de muncă și pensile invalidilor de război. In acest fel s-a asigurat pensionarilor un spor anual de venituri de 2,5 miliarde lei de la bugetul de stat, ca semn al recunoștinței societății față de cei care au depus o muncă utilă în perioada lor activă.
In cadrul politicii partidului nostru, pe fundamentul solid al rezultatelor economice, noile măriiri de venituri au avut loc în condițiile în care nivelul prețurilor bunurilor de consum și în general al tuturor prețurilor s-a menținut pe o scară relativă de stabilitate, ceea ce este deosebit de important pentru asigurarea nivelului de trai al populației.
Desigur, înfăptuirea în continuare a măsurilor de creștere a nivelului de trai, asigurarea unor condiții tot mai bune de muncă și viață pentru întregul popor sînt strîns legate de îndeplinirea integrală, la toți indicatorii, a planului pe acest an și de întregul sistem de promovarea largă în întreaga activitate economică a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, de întărirea și apropierea de interesele socialiste și creșterea sustinută a avîntului național, fără de care nu se poate asigura nici dezvoltarea economică și nici ridicarea nivelului de trai al populației.

Răspunderea fermă pentru calitate

(Urmare din pag. 1)
derogările de la documentația constructivă și tehnologică omologată, precum și de la prevederile standardelor și ale celor de sarcini”.
De fapt, aceasta este esența sistemului de asigurare a calității pe care îl instituie noua lege: este normal, este mai înțeles, mai avantajos să se prevină abaterile de la calitate în întreg procesul de fabricație în loc să se consume muncă, materiale, resurse energetice și să se utilizeze suplimentar mașini și utilaje, pe scurt să se cheltuiască în plus pentru asigurarea calității unor produse prost executate. In acest sens, așa cum cere secretarul general al partidului și cum stătează noua lege, în fiecare secție, atelier și loc de muncă de concepție sau execuție este necesar să se acționeze cu toată energia pentru întărirea disciplinei tehnologice, a conducerii tehnice exigente și competente a proceselor de producție, să se asigure buna funcționare a dispozitivelor și aparatului de verificare a standardelor și probă, exercitându-se un control riguros, științific, inclusiv autocontrol, la fiecare fază de producție, astfel încît nici un produs să nu poată părăsi întreprinderea dacă nu corespunde absolut din toate punctele de vedere normelor de calitate stabilite. Pentru aceasta, de bună seamă, hotărârile sînt competente, creațiile profesionale înalte, spiritul de răspundere a fiecărui om al muncii.
Legea mai instituie principiul sănătos potrivit căruia răspunderea pentru calitate nu se oprește la poartă întreprinderii, nu încetează o dată cu livrarea produselor, ci continuă cu monitorizarea parametrilor tehnici, de calitate și fiabilitate. Așa se procedează în orice industrie modernă, așa se asigură prestigiul, deopotrivă, al produsului și al producătorului, se creează dovada seriozității și competenței în utilizarea a concurenței pe piața externă. Într-un asemenea concept, asigurarea calității presupune un permanent dialog cu partenerii pentru alegerea de informații privind modul de comportare în exploatarea și în utilizarea produsului, pe baza cărora, printr-un efect de „feed back”, se pot lua măsuri de corectare, de îmbunătățire a concepției și fabricației în funcție de un nou asalt asupra pieței de pe pozițiile unei calități superioare.
In acest sens, folosindu-se cadrul superior de relații economice și de infrastructură propriei societăți socialiste, în lege se stabilesc obligații nemijlocite privind asigurarea calității în sarcina centralelor și institutelor de cercetare și proiectare, ministerelor și altor organe centrale, precum și beneficiarilor interni. Acțiunea din urmă, de exemplu, în situația calității necorespunzătoare a unor mărfuri aprovizionate, nu se

Cum sînt gospodărite și întreținute locurile de agrement?

Asemenia marilor aglomerații urbane ale țării, și municipiul CRAIOVA a cunoscut, cu deosebire în ultimii ani, ritmuri dintre cele mai înalte de dezvoltare în domeniile economice, sociale și culturale, gospodăresc. Este o realitate lustrată convingător de marile platforme industriale de est și de vest ale urbei, de cele 10 mari cartiere de locuințe, adevărate „orase în oras”, de imponentele lacuri de cultură și recreație, de învățămîni și de sănătate sa. Fiind un mare oraș industrial, Craiova este, în același timp, și un important centru cultural, oferind celor peste 300 000 de locuitori ai săi condiții optime de recreare spirituală.
Nu același lucru se poate spune despre zestre de agrement a municipiului. Aceasta fiind mai „săracă”, edilii municipiului, cu participarea largă a deputaților cetățenilor se îngrijesc permanent de amenajarea unor noi și reprezentative puncte de agrement, care să completeze zestre actuală. Este vorba, în primul rând, de parcul „Craiova” și „Cornițoiu”, amplasate în cartierele cu același nume, ale căror amplasamente lucrări se află în plină desfășurare.
Altfelunde în plină perioadă pentană, „tesirile la țară verde” ne-am pus firească întrebare: cum se îngrijesc gospodării zonelor de agrement de păstrarea și ameliorarea factorilor naturali de calitate? In neapropiatul nostru reșteresc am fost sîmțoși de dr. Maria Deatcu, medicul-sef al laboratorului de știința mediului din cadrul Centrului sanitar antiepidemic al județului Dolj, și de ing. Marin Popescu, inspector-șef al inspectoratului silvic județean.
Primum posus: Parcul Poporului. Începînd din primăvara anului trecut, aici se desfășoară o serie de lucrări de „menaj” și „menaj” și conferință nivelului de calitate și de agrement este lipsită de surse „curente” de poluare, cu excepția poluării „ocazionale”, care se „vede” în deosebită lăuna surselor sărbători, noaptea ce vine tocmă din cartiere beneficiarilor, a unor cetățeni certici cu normele comportamentului civic, care lasă în urma lor „insemnele lipsei de educație” flor nulte, resturi menajere. Referitor la acest aspect, am reținut omnia architectura Dumitru Cernătescu: „Parcele cu

intensificarea acțiunilor de educație cetățenească, ar trebui întezise organizarea în Parcul Poporului, deci în perimetrul unui monument al naturii, a unor așa-zise serbări cîmpenești, precum și lucrările de extindere de prost-gust estetic la corpurile de clădiri existente, așa cum s-a întimplat cu localitatea „Ciobănașul”. Desigur, un rol important în păstrarea nealterată a acestei zone de agrement ne revine și nouă, tuturor, opiniei publice, care, de ce să nu recunoșc, nu întodeauna face... opi-

tv
11,30 Lumea copiilor ● Teledifuziunea de ghionda, Capitaniul vasului „Pelerin”, Producție a studiourilor sovietice. Premieră TV. Ultimul episod.
12,30 Sus tricolor, la datorie!
14,20 Viața satului
15,00 Album duminică
15,00 Închiderea programului
16,20 Cîntarea României ● Omagiul lui, conducătorului Iubit.
20,25 Film artistic, „Trenul de zăă”, producție sovietică. Premieră pe țară.
21,30 Teleduraj
22,00 Închiderea programului
LUNI, 3 IULIE
19,00 Teleduraj
19,25 Cîntarea Epocii de aur ● Acolo unde două riuri se-ntînesc
19,45 Teleduraj
20,15 Industria - programe prioritare
20,30 Tezur toloclor în concert
21,00 Localități țării în anul 45 al revoluției
21,20 Din lumea capitalului.
21,35 Ce-ți doresc eu ție, dulce Românie!
21,50 Teleduraj
22,00 Închiderea programului

IERI AU ÎNCEPUT
Cursurile internaționale de vară pentru cadre didactice și studenți
La Iași au început, sîmbătă, Cursurile internaționale de vară, aflate la cea de-a 13-a ediție, manifestare cultural-științifică, organizată de către Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” sub egida Ministerului Educației și Învățămîntului. Participa la cursurile și studenți din mai multe țări ale Europei, Americii de Nord, Africii, din principalele centre universitare din țara noastră. In programul actualilor editii, care se desfășoară sub sloganul „România - cultura și civilizată”, figurează un mare număr de conferințe, expuneri și seminare privitoare la problemele de bază ale istoriei poporului român, originea și particularitățile limbii române, aspecte fundamentale ale literaturii și ale creației

NOI CURSE AERIENE PENTRU SEZONUL DE VARĂ
Începînd cu data de 1 iulie intră în circulație o serie de curse aeriene de sezon, care asigură o legătură rapidă cu Litoralul și următoarele orase ale țării:
Cursa RO 67/68 - pe distanța Constanța - Arad - Constanța, în zilele de luni, miercuri și vineri, cu decolare în zilele de luni, miercuri și vineri, cu decolare de pe aeroportul Constanța sub sloganul „România - cultura și civilizată”.
Cursa RO 25/26 - Constanța - Bacău - Constanța, circuitul luni, miercuri, joi și sîmbătă la ora 9,20. De la Bacău decolează la ora 9,50 și sosește la Constanța la ora 10,30.
Cursa RO 97/98 - Constanța - Bala Mare - Constanța, luni, miercuri, vineri, cu decolare la ora 17,30 și sosirea la ora 19. De la Bala Mare decolează la ora 19,30 și sosește la Constanța la ora 21. Duminică, cursa circuitului după următorul oraș - decolare din Constanța la ora 19, decolare în Eforie Mare - ora 11,30; decolare din Bala Mare, ora 12, sosire la Constanța - ora 13,30.
Cursa RO 111/112 - Constanța - Cluj-Napoca - Constanța, Circuitul zilnic, cu excepția duminicilor. Decolare din Constanța la ora 12,20 și aterizează la Cluj-Napoca la ora 13,40. La înapoiere, decolează de la Cluj-Napoca la ora 14,10 și sosește la Constanța la ora 15,30.
Cursa RO 15/16 - Constanța - Iași - Constanța, care circuitul zilnic, cu excepția duminicilor, decolează de pe aeroportul Constanța la ora 8,15 și aterizează la Iași la ora 9,10. De la Iași, decolează la ora 9,40 și sosește la Constanța la ora 10,35.
Cursa RO 79/80 - Constanța - Oradea - Constanța, în zilele de marți, joi și sîmbătă, cu decolare la ora 16 și aterizarea la ora 17,40. De la Oradea decolează la ora 18,10 și sosește la Constanța la ora 19,50.
Cursa RO 137/38 - Constanța - Sibiu - Constanța, în zilele de marți, joi și sîmbătă, decolează de pe aeroportul Constanța la ora 12,05 și aterizează la Sibiu la ora 13,05. De la Sibiu decolează la ora 13,55 și aterizează la Constanța la ora 14,55.
Cursa RO 7/8 - Constanța - Suceava - Constanța, în zilele de marți și duminică, decolează din Constanța la ora 8,10 și aterizează la Suceava la ora 9,15. La înapoiere, orele de decolare și aterizare sînt 9,45 și 10,50.
Cursa RO 57/58 - Constanța - Timișoara - Constanța, care circuitul zilnic cu excepția zilei de duminică, decolează din Constanța la ora 13,30 și aterizează la Timișoara la ora 15,10. De la Timișoara decolează la ora 15,40 și aterizează la Constanța la ora 17,20.
Cursa RO 127/28 - Constanța - Tirgu Mures - Constanța, circuitul de weekend zilnic, cu excepția duminicilor, decolînd la ora 17 și aterizînd la ora 18,10. De la Tirgu Mures decolează la ora 18,40 și sosește la Constanța la ora 19,50.
Cursa RO 5/6 - Constanța - București - Constanța, care circuitul zilnic, cu excepția duminicilor, decolează de pe aeroportul Constanța la ora

NATURA - ocrotită de lege, apărată de fiecare cetățean

realizat, protejarea parcului, dăinuirea arborilor săi seculari. Dorind ca vizitatorii să subțire la protejarea acestui colț de natură, s-a inițiat un program cultural-educativ zilnic, care plantă panourile și afișiere cu diferite informații și recomandări. De asemenea, se asigură echipe de ordine „civice”, constituite din oameni ai muncii din diferite întreprinderi și instituții, care efectuează acțiuni de curățenie și menaj.
In raicul nostru am trecut și prin cîteva zone de agrement din afara municipiului. În Pădurea Redu - unde se află restauratul cu același nume - era făcută, chipurile, curățenia. Totuși, terenul de sub copaci era înțesat cu capsule de sticlă, cu cioburi de sticlă. Aceleași constatări negative și în zona de agrement din spatele cabanei Stejaru.
Asemenea aspecte, ne spunea medicul Stelian Condrea, din cadrul centrului sanitar antiepidemic, denotă că unii lucrători din comerț vîd în zonele de agrement numai vînzările, deverul, nu și celelalte funcționalități.
- Deoarece din cauza acestor unități se poluează împrejurimile, tot colectivelor lor ar trebui să curățim și întreținem, să refacă ce s-a degradat - era de părere inginerul silvic Liviu Iacob. Ar trebui ca, ne o răză anume, lucrătorii din unitățile comerciale să răspundă de auto-gospodărirea și autoîntreținerea teritoriului.
Dar nu numai lucrătorii unităților comerciale poluează zonele de agrement. O contribuție nefavorabilă o au și alți cetățeni.
George Murcoz, primarul comunei Poarta Albă, spune că de curînd tinerii veniți într-o excursie au lăsat

ACTUALITATEA SPORTIVĂ
HALTERE. In cadrul concursului Internațional de haltere de la Cardiff, contînd ca semifinală a „Cupii Mondiale” sportivei românești, Vitor a terminat invincibil o categorie 100 kg, cu un total de 380 kg. Andrei Socaci (82.500 kg) și Petre Becheru (90 kg) s-au clasat pe locul doi la categoriile respective. In clasamentul pe echipe, selecționata Romniei s-a situat pe primul loc, fiind urmată de formațiile U.R.S.S. și Bulgariei.
ATLETISM. Proba de aruncare a suliței din cadrul concursului internațional de atletism desfășurat pe stadionul olimpic din Helsinki a revenit finlandezului Seppo Raety, cu 81,78 m. In timp ce în proba similară feminină a terminat invingătoare recordmana mondială Petra Felke (R.D. Germană) - 70,90 m.
SAH. După 8 runde, în turneul internațional de sah de la Leningrad, conducător sovietic Konstantin Aseev și Aleksandr Halilov au cîștigat 5,5 puncte, urmați de Iudașin - 4,5

Un act politic de profundă semnificație, expresie a înaltei aprecieri față de contribuția președintelui Nicolae Ceaușescu la propășirea României socialiste, la promovarea marilor idealuri ale păcii și colaborării

LARGUL ECOU ÎN PRESA INTERNAȚIONALĂ AL DOCUMENTELOR RECENȚEI PLENARE A C.C. AL P.C.R.

Adoptarea în unanimitate de către participanții la recenta Plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Român a Hotărârii privind propunerea de reelegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea al P.C.R., în funcția supremă de secretar general al partidului, propunere ce reflectă sentimentele de adâncă recunoștință ale întregului nostru popor față de activitatea citorilor României moderne...

Ziarul „NEUES DEUTSCHLAND”, alte cotidiene care apar în R.D. Germană evidențiază că în cadrul Plenarei C.C. al P.C.R. a fost aprobată în unanimitate Hotărârea privind propunerea de reelegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea al partidului, în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român...

Sub titlul „S-a încheiat Plenara C.C. al Partidului Comunist Român, Congresul al XIV-lea al P.C.R. în noiembrie”, ziarul „PRAVDA” din Bratislava a publicat un comentariu în care se subliniază că a fost aprobată în unanimitate Hotărârea Plenarei C.C. al P.C.R. privind propunerea de reelegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului...

În ce privește apartenența României la Tratatul de la Varșovia și întărirea colaborării cu armatele țării din acest tratat vom acționa și în continuare pentru perfecționarea și dezvoltarea acestor colaborări și, în același timp, pentru desființarea conținutului ait a Tratatului de la Varșovia, ca și a N.A.T.O. citeză, din cuvintele, agenția T.A.S.S.

Referind pe larg despre cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor plenare, „Neues Deutschland” relevă: Socialismul și-a demonstrat forța și vigorența sa, el reprezintă viitorul omenirii — a

creșcut considerabil forțele de producție în industrie și agricultură, iar venitul național a sporit de peste 40 de ori. Totodată, a menționat că numai socialismul a asigurat aceste realizări. România — arată agenția sovietică de presă — consideră că preocuparea pentru perfecționarea dezvoltării socialismului trebuie să se realizeze nu de pe poziții de negare sau subapreciere a forței socialismului, ci de pe poziții de afirmare a forței și superiorității socialismului.

T.A.S.S. subliniază că, abordând problemele activității C.A.E.R., președintele Nicolae Ceaușescu a arătat: Cadrul actual și principiile de bază ale C.A.E.R. reprezintă o bază bună și trebuie să constituie cadrul pentru dezvoltarea colaborării viitoare. Trebuie să se pornească de la necesitatea dezvoltării fiecărei economii naționale, a asigurării unei cât mai bune independențe economice, tehnice și științifice a țărilor membre ale C.A.E.R.

În ce privește apartenența României la Tratatul de la Varșovia și întărirea colaborării cu armatele țării din acest tratat vom acționa și în continuare pentru perfecționarea și dezvoltarea acestor colaborări și, în același timp, pentru desființarea conținutului ait a Tratatului de la Varșovia, ca și a N.A.T.O. citeză, din cuvintele, agenția T.A.S.S.

În capitolul consacrat problemelor internaționale, tovarășul

Referind pe larg despre cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor plenare, „Neues Deutschland” relevă: Socialismul și-a demonstrat forța și vigorența sa, el reprezintă viitorul omenirii — a

Referind pe larg despre cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor plenare, „Neues Deutschland” relevă: Socialismul și-a demonstrat forța și vigorența sa, el reprezintă viitorul omenirii — a

Referind pe larg despre cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor plenare, „Neues Deutschland” relevă: Socialismul și-a demonstrat forța și vigorența sa, el reprezintă viitorul omenirii — a

Referind pe larg despre cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor plenare, „Neues Deutschland” relevă: Socialismul și-a demonstrat forța și vigorența sa, el reprezintă viitorul omenirii — a

Referind pe larg despre cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor plenare, „Neues Deutschland” relevă: Socialismul și-a demonstrat forța și vigorența sa, el reprezintă viitorul omenirii — a

Referind pe larg despre cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor plenare, „Neues Deutschland” relevă: Socialismul și-a demonstrat forța și vigorența sa, el reprezintă viitorul omenirii — a

Referind pe larg despre cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor plenare, „Neues Deutschland” relevă: Socialismul și-a demonstrat forța și vigorența sa, el reprezintă viitorul omenirii — a

Referind pe larg despre cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor plenare, „Neues Deutschland” relevă: Socialismul și-a demonstrat forța și vigorența sa, el reprezintă viitorul omenirii — a

Referind pe larg despre cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor plenare, „Neues Deutschland” relevă: Socialismul și-a demonstrat forța și vigorența sa, el reprezintă viitorul omenirii — a

Referind pe larg despre cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor plenare, „Neues Deutschland” relevă: Socialismul și-a demonstrat forța și vigorența sa, el reprezintă viitorul omenirii — a

Referind pe larg despre cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor plenare, „Neues Deutschland” relevă: Socialismul și-a demonstrat forța și vigorența sa, el reprezintă viitorul omenirii — a

Referind pe larg despre cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor plenare, „Neues Deutschland” relevă: Socialismul și-a demonstrat forța și vigorența sa, el reprezintă viitorul omenirii — a

Referind pe larg despre cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor plenare, „Neues Deutschland” relevă: Socialismul și-a demonstrat forța și vigorența sa, el reprezintă viitorul omenirii — a

Referind pe larg despre cuvântarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la încheierea lucrărilor plenare, „Neues Deutschland” relevă: Socialismul și-a demonstrat forța și vigorența sa, el reprezintă viitorul omenirii — a

R. P. CHINEZĂ

„Zilele culturii românești”

BEIJING 1 (Agerpres). — Sala de festivități a municipiului Tianjin a găzduit un concert de muzică vocală și instrumentală susținut de reprezentanți ai artei interpretative din România în cadrul „Zilelor culturii românești” care se desfășoară în Republica Populară Chineză.

Concertul a fost dedicat prieteniei, colaborării și înțelegerii dintre popoarele română și chinez, constituindu-se, în același timp, într-un omagiu adresat celor două țări socialiste, intr-o contribuție la cimentarea raporturilor româno-chineze. Numeroșii publici prezienți s-a fost oferit un mănunchi din cele mai reprezentative piese ale muzicii vocale și instrumentale românești și universale.

Au fost prezenți Xie Guozhan, secretar cu propagandă al Comitetului de partid al municipiului Tianjin, director al Biroului de schimburi culturale cu străinătatea, alte oficialități locale, reprezentanți ai unor instituții de cultură și artă din Beijing, muzicologi, critici de artă, ziariști.

Primii cu cântăreț de publicul spectator, solii artiști muzicali din România au făcut dovada înalțelor valori ale școlii compozitice și interpretative din țara noastră.

ORIENTUL MILOCIU

Noi contacte diplomatice la Tunis • Condamnarea deportării de către autoritățile israeliene a opt palestinieni din teritoriile ocupate

TUNIS 1 (Agerpres). — La Tunis au avut loc convorbiri între Hakam Balaoui, ambasadorul Statului Palestine în Tunisia, și Robert Pelletreau, ambasadorul S.U.A. în capitala tunisiană. Au fost examinate aspecte ale problemei palestinienilor și ale situației din teritoriile arabe ocupate de Israel. Ambasadorul palestinian a înmănat ambasadorului S.U.A. un memorandum din partea O.E.P. în care se cere Statelor Unite să intervină și să adopte măsuri eficiente față de practicile agresive ale forțelor israeliene de ocupație și, în mod deosebit, față de deportarea palestinienilor — a anunțat agenția W.A.F.A., citată de T.A.P.

AMMAN 1 (Agerpres). — Președintele Consiliului Național Palestinean, secul Abdul Hamid Al-Sayeh, a condamnat deportarea în sudul Libanului a opt palestinieni israelieni a opt palestinieni din teritoriile ocupate. Într-o declarație citată de agenția I.N.A., el a subliniat că astfel de acte nu vor opri revolta populară și nu vor înfrumuseța poartelor palestinienilor din teritoriile ocupate.

BEIRUT 1 (Agerpres). — Ziarul libanez „As-Safir” relevă că Israelul a anexat noi părți de teren în sudul Libanului. Potrivit zăriei, — citat de agenția Efe — Israelul a anexat un teren de 50 ha din apropierea localității Metula și un altul de 300 ha din vecinătatea frontierei libano-israeliene. Forțele israeliene au deschis focul asupra observatorilor Forței Interimare a O.N.U. din Liban, care investigau anexarea în satele Hula și Mais Al-Yabal, din sudul Libanului.

WINDHOEK 1 (Agerpres). — La Windhoek a fost doțată publicității proclamația cu privire la înregistrarea persoanelor cu drept de vot, moment care marchează în fapt intrarea în etapa alegerilor pentru obținerea independenței Namibiei. Totodată, între administrația generală al teritoriului și reprezentantul special al O.N.U., Marti Ahtsaris, s-a procedat la un schimb de scrisori, prin care s-a căzut de acord asupra procedurii de control și supraveghere a operației de înregistrare, care va începe efectiv la 3 iulie. Toate partidele politice își pot începe oficial campania electorală la 1 iulie, în conformitate cu prevederile Rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U.

NAMIBIA: Începe o nouă etapă pe calea spre independență

WINDHOEK 1 (Agerpres). — La Windhoek a fost doțată publicității proclamația cu privire la înregistrarea persoanelor cu drept de vot, moment care marchează în fapt intrarea în etapa alegerilor pentru obținerea independenței Namibiei. Totodată, între administrația generală al teritoriului și reprezentantul special al O.N.U., Marti Ahtsaris, s-a procedat la un schimb de scrisori, prin care s-a căzut de acord asupra procedurii de control și supraveghere a operației de înregistrare, care va începe efectiv la 3 iulie. Toate partidele politice își pot începe oficial campania electorală la 1 iulie, în conformitate cu prevederile Rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U.

WINDHOEK 1 (Agerpres). — La Windhoek a fost doțată publicității proclamația cu privire la înregistrarea persoanelor cu drept de vot, moment care marchează în fapt intrarea în etapa alegerilor pentru obținerea independenței Namibiei. Totodată, între administrația generală al teritoriului și reprezentantul special al O.N.U., Marti Ahtsaris, s-a procedat la un schimb de scrisori, prin care s-a căzut de acord asupra procedurii de control și supraveghere a operației de înregistrare, care va începe efectiv la 3 iulie. Toate partidele politice își pot începe oficial campania electorală la 1 iulie, în conformitate cu prevederile Rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U.

WINDHOEK 1 (Agerpres). — La Windhoek a fost doțată publicității proclamația cu privire la înregistrarea persoanelor cu drept de vot, moment care marchează în fapt intrarea în etapa alegerilor pentru obținerea independenței Namibiei. Totodată, între administrația generală al teritoriului și reprezentantul special al O.N.U., Marti Ahtsaris, s-a procedat la un schimb de scrisori, prin care s-a căzut de acord asupra procedurii de control și supraveghere a operației de înregistrare, care va începe efectiv la 3 iulie. Toate partidele politice își pot începe oficial campania electorală la 1 iulie, în conformitate cu prevederile Rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U.

WINDHOEK 1 (Agerpres). — La Windhoek a fost doțată publicității proclamația cu privire la înregistrarea persoanelor cu drept de vot, moment care marchează în fapt intrarea în etapa alegerilor pentru obținerea independenței Namibiei. Totodată, între administrația generală al teritoriului și reprezentantul special al O.N.U., Marti Ahtsaris, s-a procedat la un schimb de scrisori, prin care s-a căzut de acord asupra procedurii de control și supraveghere a operației de înregistrare, care va începe efectiv la 3 iulie. Toate partidele politice își pot începe oficial campania electorală la 1 iulie, în conformitate cu prevederile Rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U.

WINDHOEK 1 (Agerpres). — La Windhoek a fost doțată publicității proclamația cu privire la înregistrarea persoanelor cu drept de vot, moment care marchează în fapt intrarea în etapa alegerilor pentru obținerea independenței Namibiei. Totodată, între administrația generală al teritoriului și reprezentantul special al O.N.U., Marti Ahtsaris, s-a procedat la un schimb de scrisori, prin care s-a căzut de acord asupra procedurii de control și supraveghere a operației de înregistrare, care va începe efectiv la 3 iulie. Toate partidele politice își pot începe oficial campania electorală la 1 iulie, în conformitate cu prevederile Rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U.

WINDHOEK 1 (Agerpres). — La Windhoek a fost doțată publicității proclamația cu privire la înregistrarea persoanelor cu drept de vot, moment care marchează în fapt intrarea în etapa alegerilor pentru obținerea independenței Namibiei. Totodată, între administrația generală al teritoriului și reprezentantul special al O.N.U., Marti Ahtsaris, s-a procedat la un schimb de scrisori, prin care s-a căzut de acord asupra procedurii de control și supraveghere a operației de înregistrare, care va începe efectiv la 3 iulie. Toate partidele politice își pot începe oficial campania electorală la 1 iulie, în conformitate cu prevederile Rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U.

WINDHOEK 1 (Agerpres). — La Windhoek a fost doțată publicității proclamația cu privire la înregistrarea persoanelor cu drept de vot, moment care marchează în fapt intrarea în etapa alegerilor pentru obținerea independenței Namibiei. Totodată, între administrația generală al teritoriului și reprezentantul special al O.N.U., Marti Ahtsaris, s-a procedat la un schimb de scrisori, prin care s-a căzut de acord asupra procedurii de control și supraveghere a operației de înregistrare, care va începe efectiv la 3 iulie. Toate partidele politice își pot începe oficial campania electorală la 1 iulie, în conformitate cu prevederile Rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U.

WINDHOEK 1 (Agerpres). — La Windhoek a fost doțată publicității proclamația cu privire la înregistrarea persoanelor cu drept de vot, moment care marchează în fapt intrarea în etapa alegerilor pentru obținerea independenței Namibiei. Totodată, între administrația generală al teritoriului și reprezentantul special al O.N.U., Marti Ahtsaris, s-a procedat la un schimb de scrisori, prin care s-a căzut de acord asupra procedurii de control și supraveghere a operației de înregistrare, care va începe efectiv la 3 iulie. Toate partidele politice își pot începe oficial campania electorală la 1 iulie, în conformitate cu prevederile Rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U.

WINDHOEK 1 (Agerpres). — La Windhoek a fost doțată publicității proclamația cu privire la înregistrarea persoanelor cu drept de vot, moment care marchează în fapt intrarea în etapa alegerilor pentru obținerea independenței Namibiei. Totodată, între administrația generală al teritoriului și reprezentantul special al O.N.U., Marti Ahtsaris, s-a procedat la un schimb de scrisori, prin care s-a căzut de acord asupra procedurii de control și supraveghere a operației de înregistrare, care va începe efectiv la 3 iulie. Toate partidele politice își pot începe oficial campania electorală la 1 iulie, în conformitate cu prevederile Rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U.

WINDHOEK 1 (Agerpres). — La Windhoek a fost doțată publicității proclamația cu privire la înregistrarea persoanelor cu drept de vot, moment care marchează în fapt intrarea în etapa alegerilor pentru obținerea independenței Namibiei. Totodată, între administrația generală al teritoriului și reprezentantul special al O.N.U., Marti Ahtsaris, s-a procedat la un schimb de scrisori, prin care s-a căzut de acord asupra procedurii de control și supraveghere a operației de înregistrare, care va începe efectiv la 3 iulie. Toate partidele politice își pot începe oficial campania electorală la 1 iulie, în conformitate cu prevederile Rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U.

PHENIAN

Deschiderea celui de-al XIII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților

Mesajul adresat de președintele României participanților la festival primit cu deosebit interes și vie satisfacție

PHENIAN 1 (Agerpres). — La Phenian a avut loc deschiderea celui de-al XIII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților, importantă manifestare menită să contribuie la mai bună cunoaștere reciprocă, la dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre tinerii de pretutindeni, la afirmarea unității și solidarității lor în lupta împotriva imperialismului, pentru oprirea cursei înarmărilor și trecerea la măsuri de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară, pentru edificarea unui viitor pașnic și prosper.

Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu, președinte Republicii Socialiste România, adresat participanților la cel de-al XIII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților de la Phenian, a fost primit cu deosebit interes și vie satisfacție de reprezentanții tinerii generații prezenți la această grandioasă manifestare a păcii și prieteniei. (Mesajul este publicat în pagina 1).

La festivitatea de deschidere au participat tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene, Kim Giang Il, membru al Prezidiului Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.C., alți conducători de partid și de stat din R.P.D. Coreeană, reprezentanți ai organizațiilor naționale, regionale și internaționale de tineret și studenți.

Printre oaspeții de onoare ai festivității, din partea țării noastre se află tovarășul Nicolae Constantin, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid.

Purtind drapelul de stat al Republicii Socialiste România, reprezentanții tineretului din țara noastră — muncitori, țărani, intelectuali, elevi și studenți — au fost întâmpinați cu deosebită căldură, cu puternice aplauze.

Delegația tineretului din România este condusă de tovarășul Ioan Toma, prim-secretar al C.C. al U.T.C.

În cadrul manifestării a luat cu

Noi luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

„Declarația de la Haga” adoptată la conferința ministerială a țărilor nealiniate

HAGA 1 (Agerpres). — „Declarația de la Haga”, adoptată la conferința ministerială a țărilor nealiniate desfășurată în acest oraș, cheamă toate țările să-și rezolve problemele de pace și securitate în baza normelor dreptului internațional și respectării Cartei O.N.U. Pacea și armonia relevă declarația — trebuie să se bazeze pe principiile neamestecului în treburile interne ale altor state,

renunțarea la folosirea forței, la orice formă de intervenție și dictat. Documentul se pronunță pentru înfăptuirea dezarmării generale și totale, lichidarea tuturor armelor de distrugere în masă. Este, de asemenea, Adunării Generale a O.N.U. să proclame decenul 1980—1990 „Deceniu al păcii și respectării dreptului internațional”.

„Să fie distruse toate arsenalele nucleare!”

TOKIO 1 (Agerpres). — Simbătă a pornit din Hiroshima ștafeta păcii, care se desfășoară sub deviza „Împotriva armelor nucleare, pentru pacea pe Pământ”. Ștafeta poartă o flacăra aprinsă la flacăra vesnică de la Hiroshima. La stație, care timp de 30 de zile va străbate două mii de km, iau parte 10.000 de persoane, care se alătură în diferite etape.

Cu acest prilej în Parcul Păcii din centrul orașului Hiroshima a fost organizat un miting. Participanții scandau lozinci ca: „Trageți de la Hiroshima să nu se mai repete!

Să fie distruse toate arsenalele nucleare!”

Participanții la acest mars își propun să adreseze Postării locale, prin localităților prin care vor trece să determine autoritățile locale să adopte declarații prin care orasele respective să fie declarate zone fără arme nucleare. În prezent, în Japonia 1.900 organe locale au declarat localitățile lor zone libere de arma nucleară. Pe acest teritoriu local au 73 milioane de cetățeni, care constituie 60 la sută din populația țării.

Sint necesare acțiuni ferme pentru stăvilirea ascendenței grupărilor neonaziste

Declarația Federației Internaționale a Rezistenților

VIENA 1 (Agerpres). — Federația Internațională a Rezistenților (F.I.R.) a dat publicității la sediul din Viena un document în care se exprimă îngrijorarea față de ascendența grupărilor neonaziste, manifestată în ultima perioadă în alegerile pentru Parlamentul (vest-juerice și cele municipale din R.F.G., transmite a

genția A.D.N. În document se menționează că o atare situație impune acțiuni și eforturi sporite din partea forțelor democratice pentru a stăvilii reînvierea ideologiei fasciste, care reprezintă un pericol pentru pace, securitate și drepturile omului, se spune în document.

OPERATIUNI DE BURSA. În cursul operațiunilor de sprijinire a cursului yenului, Banca Centrală a Japoniei a vândut în cursul lunii iunie circa 7 miliarde de dolari la bursa de valiză. Intervențiile au urmărit să prevină o creștere și mai mare a cursului dolarului și, prin impact direct, o devalorizare a yenului, ceea ce schivalază cu o creștere a inflației prin sporirea costurilor la import.

DEFICIT BUGETAR. În primele cinci luni ale acestui an deficitul bugetar al Italiei a înregistrat o netă agravare față de aceeași perioadă a anului 1988, sporind de la 50.656 miliarde lire a 56.412 miliarde, potrivit datelor oficiale anunțate de Ministerul Trezoreriei.

O EXPLOZIE S-A PRODUS PE CALEA FERATĂ PARIS—MADRID în apropierea gării orașului francez Biaritz. Potrivit cercetărilor, o încălcare explozivă a fost amplasată sub sine și ea trebuia să explodeze în momentul trecerii expresului Paris — Madrid. Din fericele, trenul a înținat o oră înainte de a ajunge la Biaritz și a explodat. Nu s-a produs la ora stabilită. Nu s-a fost înregistrat victime.

AGENȚIILE DE PRESĂ - pe scurt

VIZITA. Secretarul general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, Erich Honecker, și-a încheiat vizita de lucru în Uniunea Sovietică, a anunțat agenția T.A.S.S. Oaspetele a avut intervederi și convorbiri cu M. Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S.S., președintele Sovietiului Suprem al U.R.S.S., cu alți conducători de partid și de stat sovietici privind relațiile dintre partidele și popoarele celor două țări.

SESIUNE. La Budapesta s-au încheiat lucrările sesiunii Adunării de Stat a R.P. Ungare. Istvan Fodor a fost ales vicepreședinte al Adunării de Stat. Rezső Nyers a fost eliberat din funcția de ministru de stat în legătură cu alegerea sa în funcția de președinte al P.M.S.U. Deputații au examinat o serie de proiecte de legi, informează agenția M.T.I.

GUVERNUL NICARAGUAN a anunțat prelungirea cu încă o lună a încetării acțiunilor militare ofensive împotriva forțelor „contras” pentru a da posibilitate acestora să se reintegreze în viața social-politică și economică. Comunicatul dat publicității la Managua precizează că se creează

astfel condiții propice pentru dezvoltarea, repatrierea sau reasazarea în țările state a forțelor „contras”, în conformitate cu înțelegerile realizate privind instaurarea unui climat de pace în America Centrală.

INCALCAREA DE CĂTRE „UNITA” A ACORDULUI DE LA GADOLITE. Ministrul de externe al R. P. Angola, Pedro de Castro Van-Dunem, a declarat că reprezentanții guvernului angoloz au interzpus temporar negocierile cu reprezentanții grupării „Unita” desfășurate la Kinshasa — informează agenția T.A.S.S. Se precizează că această decizie a fost determinată de încălcarea de către „Unita” a acordului de încetare a focului, intervenit la 22 iunie la Gbadolite. S-a arătat că elemente înarmate ale „Unita” au procedat la un act de sabotaj ce a avut ca urmare intreruperea alimentării cu curent electric a capitalei, precum și la atacarea în provincia Bie, a unui autovehicul, soldat cu morți și răniți.

RELATII C.E.E. — A.E.L.S. Ministrul spaniol al sacurilor externe, Francisco Fernandez Ordóñez, a efectuat o vizită oficială la Oslo, unde a avut convorbiri cu omologul